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Végre világos szavak
Huszonnégy óra távlatából újból át 

nies átolvasva a parlamentben clliang- 
zott Rassav interpellációt és az arra 
adott miniszterelnöki választ, tnegá Ha­
jthatjuk. hogy valóban égető szükség 
volt mindkét felszólalásra, de megálla­
píthatjuk azt is, hogy Rassav kérdése 
és Bethlen gróf feleletei teljesen fedik 
a közvélemény álláspontját, sőt fedik 
az ország érdekeit is. Végre ország- 
világ fiile hallatára fel kellett már tenni 
egyszer nyíltan minden hátsó gondolat 
nélkül egv magyar politikusnak a nagy­
kérdést és arra választ is kellett kapni, 
még pedig legalább olyat, mint amilyet 
tegnap adott a miniszterelnök. Úgy 
hisszük, hogy a tegnapi kijelentések 
után hosszú időre elnémulnak a fan­
tasztikusnál fantasetikusabb találgatá­
sok, amelyek között — igaza volt Ras- 
saynak —- akadt sok olyan is, amelyek 
nem is látszottak olyan nagyon fan­
tasztikusoknak.

Az aggodalom nem volt tehát telje­
sen alaptalan azok részéről, akik a ki­
rály kérdés megbolygatását ma katasz­
trofális dolognak tartják Magyarország 
szempontjából. Természetesen éles ha­
tárvonalat kell vonni, ha a találgatá­
sokról és az aggodalmakról esik szó, a 
külföldi ellenségeink és a becsületes 
hazaszerető magyar polgárok között. 
Végeredményben nem lehetett és nem 
s lett volna szabad egy könnyed kéz­
legyintéssel napirendre térni a sürgető' 
kérdéseket illetően csupán azért, mert 
a magyar közvélemény aggodalmait vé­
letlenül keresztezték Benes urék ma­
gyarellenes didplomáciai sakklmzásai. 
Bethlen grófnak a királvkérdéssc! kap­
csolatban tett tegnapi kijelentéseit tel­
jes egészében aláírhatja a magyar tár­
sadalma osztályra és felekezetre való 
különbség nélkül, azonban beszédének 
egv passzusában kétség kiviil tévedett 
a magyar premier. Tévedett ugyanis 
akkor, amikor szellemi kiskorúaknak és 
feleslegesen ijedősöknek bélyegezte 
azokat a magyar polgárokat, akik a 
szerinte minden alapot nélkülöző hírek 
hallatára fázósan bújnak össze és azon­
nal egy közeli" puccs rémét festik a 
falra.

Mi ugyan teljes tiszteletben tartjuk a 
miniszterelnök ur optimizmusát, atne- 
h'en megtörnek az cfajta ..fantasztikus“ 
híresztelések, azonban higyic cl Bethlen 
tról, hogy az ország közvéleményének 
idegessége, ingerlékenysége és aggodal­
ma nem olyan súlytalan és alaptalan ér-, 
z|s- mint amilyennek ő tekinti. Az lehet- 
seges ugyan, hogy a miniszterelnökünk 
izonvos kérdésekben nincs megfelelően 
'"■nrmálva. azonban a közvélemény már 
°sszu idő óta észlelt bizonyos ielensé- 

fe amelyek még a légiáitthonihb 
zenileli) nyugalmát is megzavarhatták, 

r.s ismerünk már olvan eseteket 
I megvár történelemben, amikor nett) 
mi . zvéRifiény tévedett, hanem a 
. mszterelnök és mi szilárdan hisszük, 

vőben az esetben a történelem is

Belgrádi hírek szerint Magyarország 
és Románia bolsevistaellenes véd­

és dacszövetséget akarnak kötni

Csehszlovákul és .Jugoszlávia is csatlakoznának
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de nem lehetett tudni 
melyik nap boritiák lángba

Belgrad, november 15. 
l-c Rond francia tábornok újabb bu­

karesti látogatását belgrádi diplomá­
ciai körökben élénken kommentálják. 
Az a vélemény, ltogv

a francia tábornoknak az a feladata, 
hogy az tij román kormányt meg­
nyerte annak a politikának, ame­
lyet első látogatása alkalmával 
Bukarestben Brafiami Vintilla kor­
mánya előtt az illetékes francia fé­
nyezők megbízásából kifejtett és 
amelyet Pilsiidszki tábornagy is 
megszivlelésre ajánlott, mikor Bu­

karestben volt.
Ennek a politikának alapja egv 
megegyezés volna és a továbbiak 
során véd- és dacszövetség azok 
között az államok között, amelye­
ket a bolsevizmus közvetlenül fe­
nyeget: Lengyelország. Románia. 
Bulgária és Magyarország között,

Idővel azután könnyű volna ezt a de­
fenzív szövetséget offenzív szövetséggé 
átalakítani a szovjetköztársaság ellett. 
Hogy azonban el lehessen érni a végső 
célt. amelyet Le Rond tábornok küldői 
megjelöltek, ahoz,

mindenekelőtt az kell, hogy Romá­
nia és Magyarország között kibé­

külés iöiiön léire.
Komoly körökben állítják, ltogv 

Franciaország és Lengyelország 
nyomása alatt távolították el a 
Braíiami-kormánvt és hívták meg 
az jti kormány élére Mamut, mert 
a nemzeti oarasztpárt kormánya 
sokkal több kilátást nvuit a meg­

egyezésre Magyarországgal.
A francia és az angol sajtóban is ezt 
a megegyezést jelölték meg Maniu kor­
mányalakítása után, mint a főfeladatot 
az ui román kabinet számára. Úgy tud­
ják, ltogv

Maniu miniszterelnök L e Romi fran­
cia tábornok terveit szívesen fogja 
magáévá tenni annál is inkább, 
mert uavlátszik. hogy Le Rond és 
a francia tényezők mögött, ame­
lyeket a tábornok Bukarestben 
képvisel, a konzervatív Anglia áll 
és ismeretes, hogy Maniu az an­

golbarát nolilika hive.
A megegyezés Bulgária .és Románia 

között szintén a legjobb utón halad a 
kedvező megoldás felé, amit az a lát­
szólag jelentéktelennek tekinthető kö­
rülmény is bizonyít, hogy nemrégiben 
Bukarest és Szófia között megnyílt a 
közvetlen telefonforgalom.

Vajiott eltez a szövetséghez a cseh­
szlovák köztársaság és Jugoszlávia is 
csatlakozni fog-c, az majd elválik. A 
két állam kormányaitól függ ez. de. ha 
a szláv szolidaritás miatt vagy valami­
lyen más okból nein akarnának csatla­
kozni a szövetséghez, akkor a kisautóul 
két másik állatnának kikapcsolásával és 
egvedül Romániával fogiák végrehaj­
tani ezt a kombinációt.

Érthető, ltogv hivatalos részről eze­
ket az értesüléseket hallgatással mel­
lőzik. sem Bukarestben, sem Rvlv.r íj

ban nem beszélnek róla és seinitilnő 
formában nem erősitik meg, de nem is 
cáfolják.

*

Jól informált helven az a vélemény 
ezekről a hírekről, amelyek szovjet- 
ellenes hatalmi csoportosulásról szóla­
ltak hogy azokat Belgrádiról világgá rö­
pítik minden esetben, amikor vagy Pil- 
sudszki marsall, vagy pedig Le Rond 
a kisantant valamelyik államában meg­
jelenik. Német lapok sorozatosan közöl­
tek erről a hatalmi csoportosulásról 
híreket, legutóbb akkor, amikor Pil-

sudszki marsall Erdély városait járta 
sorra, maid pedig Bukarestben tárgyalt 
Bratianuval.

Ez a cikksorozat különösen nagy fel­
tűnést keltett Lengyelországban, éppen 
azért, mert Pilsudszki romániai látoga­
tásával hozták kapcsolatba a szovict- 
ellenes blokk megalakítását. Jól infor­
mált helyen üres kombinációnak tartják 
mindazt, amit Le Rond bukaresti útié­
val összefüggésbe hoznak és a bel­
grádi politikai körökben elterjedt hírek 
tulajdonkén a régi cikkekben napvilá­
got látott kombinációk felelevenítése.

A Vestris megmenekült hajótöröttjei beszámoltak 
a katasztrófa vérdermesztö részleteiről

A férfiak ököllel verték a nőket, hogy helyet 
kapjanak a mentőcsónakokban — Az utasok 
szerint a kapitány felelős a szerencséilen- 
séflért, mert későn adott engedélyt a vészje­

lek leadására
Newyark, november 15. A megmene­

kült hajótöröttek, akik a halál torkából 
szabadultak, a legkülönfélébb és sok te­
kintetben ellentmondó elbeszéléseiből 
két tény derül ki teljen bizonyossággal.

Az eddig kihallgatott körülbelül öt­
ven hajótörött egyértelműen panasz­
kodik a Vestris kapitányának, Car­
rey parancsnoknak fejvesztettsége 

és crélytelensége miatt,
őt tartják valamennyien vétkesnek, más­
részt

nem győzik magasztalni a hajó le­
génységének hősies önfeláldozását,

kivétel nélkül valamennyiét, az első tiszt­
től kezdve az utolsó fűtőig. Ezek mind a 
legteljesebb mértékben tiszteletben tar­
tották a tengeri hajóforgalom törvényeit.

A szörnyű szerencsétlenség igazi okát 
majd a brit tengerészeti törvényszék 
fogja felderíteni, noha

Carrey kapitány nem állhat földi bí­
rák elé: némelyek szerint szándéko­
san ugrott mentőöv és felfújható 
uszómellény nélkül a hullámok közé.

Az utolsó percig a parancsnoki hidon ma­
radt ugyan, mégis ő volt a vétkes és éle­
tével lakolt.

Amennyiben a hajótöröttek elbeszélé­
séből megállapítható,

a Vestris már szombatról vasárnapra 
virradó éjjel léket kapott a nagy vi­

harban.
A hajó kormányoldaláról két hatalmas 
hullámcsapás leszakított egy nagy bádog­
lemezt. rés támadt alatta és

a viz behatolt a szénkamrákba,
amelyek már vasárnap hajnalban egészen 
megteltek vízzel, úgyhogy a hajó félol­
dalra borult, A rakomány, amely automo­
bilokból, mezőgazdasági gépekből, külön­
féle árukból és 410 hordóból állott elsza­
badult a kötelek alól, amelyek lefogták 
és a hajónak arra az oldalára gurultak,

amely a legmélyebben feküdt s ettől az 
egyenetlen megterheléstől a Vestris kép­
telen volt manővrirozni.

Vasárnap este húsz foknyi volt a gőzös 
oldalrafordulása és látszott, hogy nagy a 
veszedelem.

A víz egyre tódult a hajó belsejébe.
Az első tiszt kiadta a parancsot.
hogy a rakományt a tengerbe kell 

dobni.
Egész éjjel dolgozott a legénység és 

még hétfőn reggel is hordták fel a rako­
mányt, hogy a fedélzeten át a tengerbe 
vessék, de a nehéz automobilokat és a 
mezőgazdasági gépeket nem voltak képe­
sek a matrózok felvinni. Az történt 
ugyanis, hogy

a hajó gőzdarui felmondták a szol­
gálatot,

mert nem állottak vízszintesen és a ter­
heket a hajó mélységéből nem lehetett ki­
emelni. A munka tehát nehezen ment, 
vállon hordozták ki a rakodóhelyiségből 
a hordókat és egyéb áruszállitmányokat, 
ami azonban a legnehezebb volt, a gépe­
ket és az automobilokat nem lehetett ki­
emelni.

A legnagyobb baj azonban az volt, 
hogy

a Vestris gépe már vasárnap este
megállóit és a hajó játékszere lett a 

magasan csapkodó hullámoknak.

Az utasok halálos rémületben voltak, de 
Carrey kapitány hétfő reggelig mindun­
talan a tiszteket küldte közéjük, hogy 
nyugtassák meg őket, mert egyáltalán 
nincs baj.

Hétfő reggelig meg valamennyien meg­
nyugodtak az utasok, de senki sem aludt, 
mindenki felöltözve töltötte az éjszakát a 
társalgóteremben és nem merte lehunyni 
a szemét. Álmosak voltak az emberek és 
főképen éhesek, mert

vasamap estétől fogva a konyha-
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helyiség hasznavehetetlen volt, a 
szakácsok nem tudtak főzni

cs csak épen azt ették az utasok, amit 
nem kellett elkészíteni tűzhelyen.

Carrey kapitány az utasok szá nára 
szombaton estétől kedve láthatatlan 

volt.
Hétfőn reggel, mikor már hiába próbál­
ták a hajó tisztjei az utasokat megnyug­
tatni, a La Nation cimü délamerikai lap 
egy munkatársa, aki a Vestris-en utazott, 
elment a kapitányhoz és megkérte, 

engedje meg, hogy a hajó rádióján 
jelentést küldjön lapjának. A kapi­

tány ezt megtagadta.
Az utasok ekkor összeállónak s maguk 
közül

küldöttséget választottak, amely fel­
kereste a kapitányt azzal a kéréssel, 
hogy azonnal adjon le S. O. S. vész­

jeleket.
A kapitány beleegyezett. Hétfőn dél­

előtt 10 óra 5 perckor ment el az első 
segitséghivás, mert akkor már a kormány 
oldalán levő kabinokba is behatolt a viz. 
Miután a rádióstiszt szétküldte a vész­
jeleket, megjelent Carrey kapitány a fe­
délzeten és

megparancsolta, hogy az asszonyo­
kat és a gyermekeiket egy helyre 

gyűjtsék össze.
Mikor ez megtörtént, kiosztotta közöttük 
a mentőöveket és a felfújható uszómellé- 
nyeket, azonkívül megfelelő mennyiségű 
eledelt is, hogy legyen mit enniök a men­
tőcsónakokban.

Az agyonfáradt és kiéhezett legénység 
önfeláldozóan dolgozott, hogy lebocsássa 
a mentőcsónakokat.

Először a negyedik számú mentő- 
csónakot eresztették le s ebben el­
ír edyeztek 26 asszonyt, 4 gyermeket 
és a legénység 6 néger' matrózát, 

hogy evezzenek.
Nem kellett mélyre lecsavarni a kötele­
ket, mert ez a mentőcsónak a hajónak 
azon az oldalán függött, amely félrebo­
rult, amikor azonban a csónak már majd­
nem a tenger felszínét érte, nagy ka­
tasztrófa történt. A féloldalra borult hajó 
kormányoldaláról

egy hatalmas vastartó rázuhant a 
mentőcsónakra, összetörte és a benne 
ülőket majdnem kivétel nélkül meg­

ölte.
Akik nem haltak szörnyet nyomban, azok 
clsülyedtek a tengerben az összetört csó­
nakkal együtt a nagy vasg°renda súlya 
alatt és többé nem kerültek felszínre. A 
szerencsétlenség a fedélzeten levő uta­
sok között rémületet keltett.

Azok a férfiak, akiknek hozzátarto­
zói, asszonyok és gyermekek az el- 
sülyasztett mentőcsónakban voltak, 

valósággal őrjöngtek.
Időközben a matrózok a köteleken le- 

bocsátották a 6-os számú mentőcsónakot. 
Ebben 20 asszony, 4 gyermek és 4 néger 
matróz ült,

az egyik csigakötél azonban elsza­
kadt, a csónak nagyot rándult, mire 
a másik kötél is kettépattant, az asz- 
szonyok és gyermekek a matrózok­

kal együtt a tengerbe estek.
Ekkor azután a fedélzeten maradt utasok 
között

pánik tört ki.
Látták, hogy két mentöcsónak elpusztult, 
még mielőtt elevezhetett volna az egyre 
sülyedő gőzöstől s most már

odarohantak a men tőcsónak okhoz, 
hogy maguk bocsássák le azokat és 

helyet kapjanak benne.
A fegyelem teljesen megszűnt, a tisztek 
hiába vezényeltek, az utasok elsodorták a 
mentőcsónakok mellől a matrózokat.

a férfiak ököllel taszították el a nő­
ket, csakhogy mentői hamarabb a 

csónakokba ülhessenek.
így eresztettek le három olyan mentő- 
csónakot, amelyek túl voltak terhelve.

Két óra hosszat tartott a harc a 
mentőcsónakokért, végül 60 ember a 
fedélzeten maradt, ezeknek nem ju­

tott hely.
Felhúzták az úszó mellényt, mások dere­
kukra erősítették a mentőövet és beugrál 
tak a tengerbe. Eközben történt, hogy a 
hajó egyik tisztje átnyújtott Carrey ka 
pitár.ynak egy uszómellényt s kérte, hogy 
vegye fel.
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Az ördögnek kell, de nem nekem!
Vegye fel ön és ugorjon a tengerbe, 
hogy menekülhessen kiáltott a 

tisztre a kapitány.
Már-már elsülyedt a Vestris. Ebben a 

percben Carrey kapitány a parancsnoki j 
hid másik oldalára ment és onnan '

a tengerbe ugrott. *
ti, - tiXt - iflra---#Z>--<7iSV •-ti#--" «er--IMP-iE» •--***

Akik ezt a jelenetet látták, azt mond 
jak, hogy maga kereste a halált.

Néhány perc múlva elmerült a 
Vestris,

Szerencsére a tenger vize a golfáram­
tól meleg volt és noha hideg szél fújt, a 
hajótöröttek úszni tudtak.

. e«>-. •Ufr ' V»

Látogatás a világ legexkluzivebb egyesületében, 
a berlini Életmentők Klubjában, amely a német 
organizációs szeli m egyik legkülönösebb ki-

virágzása
Berlini levél.

1 Egy régi anekdota szerint, ha három 
1 német összetalálkozik, egyesületet ala- 
i pit. És elképzelhető-e vájjon máshol a 

föld kerekségén, ha csak nem egy vidám 
Mark Twain regényben, ami itt, Berlin­
ben valóság, mégpedig idestova harminc- 
esztendős valóság, hogy létezik egy 
„életmentő klub”. Nem kell valami idea­
lizált, hangzatos elnevezésre gondolni.
A tény egyszerűen az, hogy mindazokat, 
akik emberéletet mentettek, egyesületbe 
tömöríti a német organizációs szellem. 
Ha például valaki egy öngyilkosjelölt 
után a vízbe ugrik és kihúzza, másnap 
megjelenik a bátor életmentő lakásán 
egy komoly ur, aki a címet a rendőrség­
től pontosan megkapja, megjelenik, mint 
egy adóvégrehajtó, vagy porszivógép- 
ügynök és tisztelettel meghívja az illető 
életmentőt az Életmentők Klubjába. 
Kétségtelen, hogy ez a világnak talán a 
legexkluzivabb klubja. Ide csakugyan 
nem lehet összeköttetés, protekció, vagy 
más ajánlólevél alapján bejutni. Aki 
nem mentett életet, az nem lehet a klub 
tagja. Akár gróf, akár milliárdos.

Az újdonsült életmentő tehát meg­
jelenik a klub Alvensleven-strassei he­
lyiségében, ahol néhány tagú bizottság 
elé kerül. A bizottság tagjai üdvözlik uj 
kollégájukat, felveszik személyi adatait.

I jegyzőkönyvet szerkesztenek a fölvétel 
alapjául szolgáló tettről, ezután pedig 
bemutatják az uj tagot a klub szerény, 
de kellemes helyiségeiben üldögélő, cse­
vegő, olvasgató „öreg” tagoknak. A klub­
életen kívül van egy fontos célja ennek 
a tömörülésnek éspedig az, hogy tagjai 
részére megszerezze az életmentés! ér­
met.

Elmentünk egy kis helyszíni szemlét 
tartani az Életmentők Klubjába, amely­
nek fakó tábláját alig lehet észrevenni a 
kapu alatt.

..KLUB DER LEBENSRETTER."
Ez a felirat jelzi, hogy itt elszánt, bá­

tor és tettrekész emberek gyülekeznek 
össze egy kis tercierére, tanácskozásra, 
szelíd kártyapartikra.

Egyszerű irodahelyiség. A hátsó ajtón 
keresztül lehet beljebb jutni, ahová 
azonban némi bizalmatlansággal tesséke­
lik be az életmentés! érmet meg nem 
szolgált idegent.

Különös társaság ül itt együtt. Nem 
is szemre különös ez a társaság. Polgári 
kör. A fal mellett néhány kék abrosszal 
terített asztal. Sör, virsli, újság. A többi 
asztalnál halkan zsong a klubélet. De a 
készséges magyarázatból aztán érdekes 
dolgokat tudhatunk meg az életmentők 
klubjáról.

Több, mint háromszáz tagunk van. 
Kor, társadalmi állás nem irányadó a 
tagfelvételnél. De akik itt ülnek, kivé­
tel nélkül kockára tették életüket em-

A Debreceni Független Újságol
példányonként vásárié
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szelvény

bertársuk életének megmentésénél. So­
kan vannak, akik többször is szembenéz­
tek a halállal. Van két hercegünk, egy 
grófunk, vannak tagjaink az előkelő pol­
gári osztályból, mérnökök, kereskedők, 
hivatalnokok, munkások, művészek, ipa­
rosok, diákok, sőt munkanélküliek is. Az 
a vörösképü ur például K. herceg, na­
gyon kérjük, hogy a nevet ne tessék 
megjegyezni, még kevésbbé kiírni, mert 
mi nem akarunk szerepelni, mi köteles­
ségnek, erénynek tartjuk a bátorságot, 
de semmiesetre sem dicsőségnek.

És hogyan jutott például K. herceg 
a megtisztelő tagsághoz? kérdezzük 
informátorunktól.

— K. herceg orosz tábornok volt, mint 
emigráns egy folyami vontatóhajon lett 
kisegítő munkás és a kormányos kisfiát, 
aki játszadozás közben a Spreche esett, 
kihúzta az árból.

A kedves öreg herceg, aki odafülel a 
beszélgetésre, leteszi kártyalapjait, meg­
fordul és legyint.

Akárki megtette volna, kérem, tes­
sék elhinni, akárki. . . Sokkal komolyabb 
dolog volt, amit Sch. tagtárs vitt vég­
hez, ő egy égő házból mentett ki egy 
csomó embert. . .

Sch. tagtárs, aki szemben ül a herceg­
gel, ugyancsak leteszi lapjait, de előbb 
megjegyzi: Rummy. . . Aztán nyilatko­
zik :

— Nem hőstett ez, kérem, honnan is 
lennék én hős, kérem? Borbély vagyok, 
kérem, igaz, modern, nagy üzletem van. 
négy segéddel dolgozom, de honnan len­
nék én hős? Ég az a ház, kérem, hallja 
az ember, hogy jajgatnak benne, asszo­
nyok, gyerekek, nekem is van két kis 
lányom, kérem, hát lelocsoltam magam 
hamar vízzel, bementem, kihoztam pár 
kis kölyköt, az anyjuk szaladt utánuk. . .

A mérnök ur sakkozik egy diákkal. 
Sovány, szelíd ember. Valahol sziklát 
robbantottak, az egyik patron korán ex- 
plodált, egy munkást fÖldrenyomott a 
szikla, a mérnök odarohant, bár a kövei - 
kező pillanatban már robbania kellett 
volna a többi patronoknak, kirántotta a 
levált kőoszlop alól az ájult , halálra­
ítélt munkást, felkapta, elcipelte és már 
dörrentek is a dinamittöltények. A mér­
nök is súlyosan megsebesült. Nem ő me­
séli ezt el, hanem egy óriási ember, egy 
szörnyű tenyerű, bikanyaku, szvetteres 
matróz. A mérnök ideges, de csak ennyi 
megjegyezni valója van a dologra:

Nem dinamittal robbantottunk, 
ezerszer mondtam már, hanem ckrazittal.

A szvetteres bölény nem matróz, ha­
nem hajótulajdonos. Bejárta a világot, 
végül megtelepedett Charlottenburgban, 
vásárolt két kis motoros vontatóbárkát 
negyvenkét ember életét mentette meg 

I ennyit hivatalosan följegyeztek, de fia

tál korában, mikor a világot járta, mé„ 
egyszer ennyit ragadott ki a halál tor­
kából. Hogyan emlékezhetne mindegyik 
esetre? Specialitása természetesen a 
vizbőlmentés. Páratlanul érdekes figura 
Mathannak hívják. Legszebb emléke 
amikor Mexikó partjain egy égő hajó' 
mentésénél dolgozott. . , Nyolcszor má­
szott vissza a lángok közé, mert még 
mindig nem találta elég életveszélyes­
nek a helyzetet.. .

Kár, hogy a hölgyek nincsenek itt
mondja derűs dörmögéssel , a höl­

gyek csak kétszer hetenként jelennek 
meg és akkor persze kedélyesebb itt... 
Táncolunk, udvarolgatunk, úgy ám!

Mathan a gramofonra mutat, amely 
most csöndesen sötctlik az egyik sarok­
ban, a rádió mellett. A Damentag-okon 
vendégek is megjelenhetnek a klubban. 
Ilyenkor élénk a klub, az újságokat a 
szögre akasztják és csak a mérnök meg 
a diák sakkoznak rendületlenül.

— Hölgyek?
Hogyne, hiszen vannak hölgytag­

jaink is, akik legalább annyira rászolgál­
tak a tagságra, mint akármelyikünk. 
Van köztük egy betegápolónö, egy úszó- 
mesternő, több háziasszony és a kis ti­
zenhatéves Senta Saurin, aki tavaly egy 
felnőtt férfit húzott ki a vízből, amikor 
már fuldoklott. A legfiatalabb férfitag­
jaink a diákok, tizennyolc évesek és van 
egy családapa a tagjaink között, akinek 
az apja is klubtag volt, két fia pedig 
ugyancsak tulajdonosa a mentési érem­
nek.

Ebben a családban öröklődött az élet­
mentésre való hajlandóság. . .

Első informátorunk veszi át a szót és . 
elmeséli, hogy a klub 1902-ben alakult 
meg, valaha a Carnegiealapitvány is tá­
mogatta, de most magukra vannak utal­
va, így is tudnak azonban dolgozni. Ez 
a dolgozás nem más, mint az életmentés 
tudományának népszerűsítése oktatás 
formájában. Rendszeres tanfolyamuk 
még nincs, de lesz az is. Egyelőre még 
csak magánúton tanítják a tagok, főleg 
a vizbőlmentésre, ismerőseiket, barátai­
kat. Németországban évente 5 -6000 
ember fullad vizbr, ezeknek legnagyobb 
része, 70 80 százaléka azért pusztul el­
mert a szerencsétlenség szemtanúiban 
nincs kellő bátorság, lélekjelenlét ahtbor 
hogy segi' ének. És úgy a bátorság' 
mint a lélekjelenlétet nevelni, fokozni 
lehet a kellő oktatással. A legagilisabb 
oktató a klub korelnöke, egy nyolcvan- 
esztendős tűzoltó, aki maga is vagy két 
tucat ember életét mentette meg, amíg 
nyugdíjba került. ,

Az egyik asztalnál élénk vita indu. 
meg. Egy frissen érkezett tag követel), 
hogy ismerjék el életmentésnek tegnapi 
„esetét”. A szomszédja fölakasztotta 
magát és ö levágta a kötélről. Egyhan­
gúan letorkolják. A tag dühösen oda 
csörtet egy sarokasztalhoz, sört rendel a

S
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battistini.

a világhírű énekes, aki most 71 eves 
rában meghalt.
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pincérnél, ,iki egyébként maga is elet 
mentő, neki kezdi el magyarázni a mél­
tatlanságot, végül az ital habjai elnyelik 
morgását, de látni rajta, hogy egy időre 
elvették kedvét az életmentéstől.

Ormos László.
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Lelkesen ünnepelte a nyíregy­
házi közönség a debreceni Kán­

tust a Református Nőegylet 
Leány klubjának zászlóbontás! 

ünnepén
.Most volt a nyíregyházi Református 

\r<K.vlct l.cáiiykhihiának zászlóbontása, 
amelynek szén ünnepén ;i debreceni kol­
légiumi Kántus is részt vett. Az. ünnep­
ség a Leánvkálvincum dísztermében 
ioiyt le. almi közel ezer főnyi lelkes kö­
zönség gyűlt egybe.

A kollégiumi Kántus szerv illéséről n 
nagyszerűen sikerült iinnenségcii, ezeket 
Írják:

Az ünnepi alakuló összejövetel érde­
kességét és mii vészi értékét fokozta a 
debreceni kollégiumi kántus szereplése. 
A kántus ifjúit kitörő szeretettel fogadta, 
viharosan ünnepelte Nyíregyháza kö­
zönsége. A kantus hanganyagának ham­
vas tisztasága, nemes szépsége, a kar 
megkapó fegyelmezettsége már az. első 
számnak. Wagner János: (Jót hiiség-nek 
előadásában kifejezésre jutott. A tapsvi­
harral fogadott szám után Kónya Gábor 
lelkész tartotta meg nagyszerű beszédét 
amely után a kántus Ivánka Sa.ikadalát 
adta elő gazdag színezéssel. A kar ha­
tása lenyűgöző volt. Uirázni kellett a 
karnak és a pódiumról egymásután zen- 
diiltck a gyönyörű énekszámok. Alig 
engedik le a pódiumról A'agygyörgy 
Sándor kollégiumi szeniort, aki Veress 
Lajos hittanhallgató zongorakiséretc 
mellett meleg közvetlenséggel, a ma­
gyar nóta leikével, kongeniális tudatos­
sággal adott elő több gyönyörű magyar 
dalt. Szép lírai tenorja, amely a kántus 
karának is egyik ékessége, a lelkek me­
lyére vitte a dal örök szépségeit. Végül 
a kollégiumi kántus a Ninon bordalával, 
majd GaáJ Ferenc Balatoni nótáival 
tette felejthetetlenül hangulatossá a 
Icsnykhib ünnepi zászlóbontását.

Debrecennel és Miskolccal 
szemben Nyíregyháza a tisza- 
dobi híd mellett foglalt állást
Ismeretes, hogy mozgalom folyik ab­

ban az irányban, hogy Debrecen és Mis­
kolc között a közlekedési vonalat mint­
egy 80 kilométerrel megrövidítsék, amit 
azzal akarnak elérni, hogy megépítik a 
tiszapolgári hidat. Más érdekeltségek, 
különösen az Andrássy-birtokok tulaj­
donosai olyan irányban indítottak ak­
ciót, hogy a hidat ne Tiszapolgárnál, ha­
nem Tiszadobnál építsék meg. Borsod, 
Hajdú vármegye, Miskolc és Debrecen 
városa már megnyilatkozott ebben a 
kérdésben és e törvényhatóságok több 
ízben kifejezték azt az álláspontjukat, 
hogy a hídnak Tiszapolgárnál kell meg­
épülnie,

Nyíregyháza város képviselőtestülete 
ezzel szemben foglalt állást. Most tar­
totta ugyanis rendkívüli közgyűlését, 
amelynek jelentős tárgya volt a Tiszán 
átvezető uj hid építési helyének kijelö- 
ese is, Debrecen és Miskolc tudvalevő- 
.6 a polgári tiszahid mellett foglaltak 
érdekeiknek megfelelően állást. Ezzel 
szemben Nyíregyháza képviselőtestüle- 
fei a tanács és a szakosztályok álláspont- 
jara helyezkedve

32 ui hidat Tiszadob és Tiszaluc közé 
kívánja építtetni,

egyetértve a vármegyével. A képviselő- 
testület rámutat arra, hogy a polgári hid 

ebrecen és Miskolc közvetlen érintke­
zését szolgálja, mig Nyíregyháza, amely 
most a két város érintkezésének átve­
zető állomása, a polgári hid felépítése 
jSCteií. csa*c vesztene. Ha azonban a hi- 
at Tiszadob és Tiszaluc közé építik, 
yn egyháza közvetlen és eleven kon- 

a tusba kerül a Tisza feletti községek-

Qyógyszertárt
megvételre eseti g bérbe 

keresek.
' Im a Debreceni Független Újság ki- 

adójában.
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Egy berlini berház, amely előtt eltört a vízvezetéki cső és besüppedt a föld.
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Nem hallotta egy anya, hogy a közelé­
ben a gyermeke a vízbe íuladt

A debreceni törvényszék csütörtökön 
délelőtt vonta felelősségre Kovács La- 
itisné hajdúnánási asszonyt, aki ellen 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt indult meg az eljárás. A 
vad szerint Kovács Lajosué

két éves Erzsébet nevű leánya ez 
év március 30-án belezuhant a 

moslékos dézsába és belefulladt.
A tárgyaláson beigazolást nyert a vád 
és a tanuk bizonyították, hogy akkor, 
midőn a gyermek a dézsába fulladt Ko­
vácsáé a közelben tartózkodott. A ta- 

*» * ® ® ■»• *«»4. «,

náeselnök kérdésére a vádlott előadta, 
hogy a hallása nagyon meggyöngült és 
így

nem hallotta meg. amikor a gyer­
meke a dézsába zuhanva vergődött.

A kis leánykát csak egy félóra múlva 
találták meg fejjel lefelé fordulva a dé­
zsában holtan.

A bíróság a perbeszédek után bűnös­
nek mondta ki Kovács Lajcsiiét és 50 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.
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A Péchy-Jeszenszky pörben részben 
elrendelte a bíróság a bizonyítást

A debreceni törvényszék Jencv-ta- 
uácsa csütörtökön délelőtt 10 órakor 
hozta meg a döntést a Péchy—Je­
szenszky pörben a vádlott által kért bi­
zonyítás elrendelés kérdésében. A bíró­
ság a vádlott Jeszenszky Béla ny. fő­
szolgabíró védője dr. Fényes Endre 
által bejelentett bizonyítást nem ren­
del te el teljes egészében, csupán két 
pontban adott helyet a bizonyításnak. 
Az egyik pont: Igaz-e, hogy Pc'cny 
László eltávolította állásából Je­
szenszky!, anélkül, hogy előz'lag vizs­
gálatot rendelt volna el ellene. Második 
pont: Igaz-e, hogy Péchy László haj- 
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szát indított Jeszenszky ellen.
A bizonyítást kérő indítvány többi 

pontjára nézve nem rendelték el a bi­
zonyítást, mert a bíróság úgy találta, 
hogy felesleges és különben sem igazol­
ható, hogy jogos magánérdekből irta 
Jeszenszky cikkének azokat a részeit.

A bíróság határozatának kihirdetése 
után dr. 1 bury László Péchy főispán 
képviselője bejelentette, hogy az ellen- 
bizonvitékainak beterjesztésére nyolc 
napi haladékot kér.

A bíróság a tárgyalás napjának kitű­
zéséről később fog határozni.
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A debreceni revíziós nagygyűlés
programja

Mirt adtunk inár arról, hogy a Ma­
gyar Revíziós Liga által a trianoni béke 
revíziója iráyff indított mozgalom váro­
sunkban is nagy hullámokat vert és lel­
kes magyar emberek a november 18-án 
rendezendő népgyiilés rendezésén fára­
doznak.

A mai napon véglegesen megállapítot­
ták az ünnepély sorrendjét.

Az iintjepélv e hó 18-án d. e. II óra­
kor az Arany Bika szálló dísztermében 
kezdődik

Programja:
1. Nemzeti Hiszekegy, énekli a Városi 

Doki-da.
2. Elnöki megnyitó. Tartja dr. Öleli 

vár? Zoltán, a kir. ítélőtábla elnöke.
.5. Ünnepi beszéd. Rugonfalvi Kiss Ist­

ván egyetemi tanár, dékántól.
4 Nem, nem soha! Énekli a Máv. 

Egyetértés dalkör.
Határozati javaslat. Előterjeszti 

Ltrenczy Károly, a M I I igazgatója.
0. Himnusz, énekli a Városi Dalárda.
V ünnepéit után 12 órakor gyüleke­

ző az Arany Bika szálló előtti téren a 
tiiuiló ifjúság részére és a diszte- 
ivinbe be nem fért közönség részére rö- 
’ id ünnepély lesz a következő műsorral:

I. Himnusz, előadia a Máv. fúvós 
uktir. I

2. Biliary László szavalata.
J. Beszél Benedek Sándor Máv. fő­

mérnök.
4. Rákóczi induló, előadja a Afrív. hí­

vás zenekar.
A rendezőbizottság értesíti az érdek­

lődő közönséget, hogy ülőhelyek csak 
az erkélyen és páholyokban lesznek, 
melyek kizárólag a nők részére tartat­
nak fenn. Felhívja tehát az érdeklődő 
hölgyközönség figyelmét arra. hogy te­
kintettel a nagyobb érdeklődésre és to­
longásra. helyeiket idejében foglalják 
el, mert a rendezőbizottságnak nincs 
módjában számozott helyeket fenntar­
tani.

A háztulajdonosokat kérik, hogy a 
gyászüiinep külső díszének emelésére és 
együttérzésük jeléül gyász-szalaggal 
bevont nemzeti zászlót tűzzenek ki. 
t gvapcsak megkeresi a bizottság az 
egyházak vezetőit, hogy 11 órakor kon­
di itassák meg a gyász ieléiil a templo­
mok harangját.

Debrecen közönsége, melynek szent 
öröksége a nemzet önállóságának, sza­
badságának szeretető, bizonyára méltó­
képen vesz részt az impozáns tiltakozó 
ünnepségen.s Nsfiy váldszífcki feldheim imre Olcsó

Posztcházában Kossuth
árak!
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Pánik tűz miatt 
egy bérházban

B u d a p e s t, nov. 15. Csütörtökön 
este kigyulladt a Monty uccáil egy eme­
letes ház padlása. Az épület pincehelyi­
ségében istálló van. A padlás pedig 
széliarak tár volt. Az itt felhalmozott 
széna gyulladt ki és hatalmas lánggal 
borította el az egész épületet. A házban 
lakó mintegy .15 család között pánik 
tört ki. bútoraikat és menthető értékei­
ket kiharcolták az udvarra, az udvarra 
vezették :l pincehelyiségből mintegy 2n 
Pár lovat. A tüzet a tűzoltók eloltották 
és a lovak visszaérhettek lakásaikba.

Rövid kormánynyilatkozatot 
adott az uj francia kormány

Pár is, nov. 15.
A miniszteri nyilatkozat, amelyet 

Poincaré ma délután a kamarában, 
Barthou pedig a szenátusban felolva­
sott. rendkívül rövid és egyszerit. 
Amim Briand megjegyezte, azért van 
igv. mert a kormánynak mindig kelle­
metlenséget okozhat az, ahnt bele vet­
tek a nyilatkozatba, mint azt, amit nem 
vettek bele, mindig veszélytelen. A 
belpolitikát illetően Poincaré kijelen­
tette, hogy mindent a pénzügyi talpra- 
allitásnak rendelnek alá. A külpolitikát 
illetően pedig a kormány minden erejét 
arra fogja fordítani, hogy a békét ész­
szerűen ni egszervezze. E szervezés 
munkája ió uon halad a befejezés felé.❖

Hajószerencsétlenség 
a La Manche csatornán

London, november 15. Az angol part­
vidéken a Rye fok közelében súlyos szc- 
tencsétlenség történt. Egy rigai gőzös a 
La Manche csatorna közepén hatalmas 
viharral küzdött. Az angol partról egy 
nieiitóhajót küldtek segítségére. A part­
tól alig félmérföldnyire felborult a men- 
töbajó és annak 17 főnyi legénysége a 
tengerbe veszett. Halálküzdelmüket a 
partról lehetett látni és a lakosság U be­
tétién rémületében sirt és imádkozott a 
Parton. Eddig 10 holttestet halásztak ki 
a hullámok a felborult men tőim iót is 
partra vitték. Röviddel a szerencsétlenül 
járt mentőbajó elindulása után már je­
lentés érkezett, hogy a fenyegetett rigai 
ha.ió egész legénységét egy német gő­
zös vette fel s nincs szükség segítségre.

E hó 20-ig kell jelént- 
kezni a diáksegélyért
A kultuszminiszter rendkívüli segélye 

és a városi segély kiosztása ügyében az 
egyetemi rektor a következő hirdetést 
bocsátotta ki:
756 1928 29. etsz.

Hirdetmény.
A VK. miniszter ur őnagyméltósága 

folyó évi november hó 7-én 85.732 1928. 
IV. ti. o. szám alatt kelt leiratával na­
gyobb összegű rendkívüli segélyt utalt 
ki egyetemünk szegénysorsu és jóelőme- 
netelii hallgatóinak segélyezésére.

-E segélyek kiosztásánál azon hallga­
tók kérvényeit, akik a városi segély 
iránt a diákjóléti bizottságnál már fo­
lyamodtak. amennyiben a követeimé-
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nyéknek megfelelnek, figyelembe fogom 
venni.

Azon hallgatóknak pedig, akik városi 
segélyért nem folyamodtak, de az állami 
rendkívüli segélyre igényt tartanak, fel­
hívom, hogy a diákjóléti bizottságnak a 
városi segélyre vonatkozó hirdetménye­
ben megszabott követelmények szerint 
felszerelt és az egyetem rektorához cím­
zett kérvényeiket a diákjóléti bizottság 
pénztárosánál: Felker János quaestort 
ellenőrnél november hó 20-án. kedden 
déli 12 óráig adják be.

Debrecen, 1928. évi november hó 15-en.
Dr. Darkó Jenő 

e. i. rektor.

4 ________,

Országos
gazdasági kongresszus

A debreceni Gazdasági Akadémia 
il'jusága, Albrecht kir. herceg és Maver 
János íöldinivelésiigyi miniszter főved- 
nöksége alatt november 20. és 21-en 
Debrecenben, az akadémia ifjúságának 
kaszinó termeiben V. országos gazda­
sági kongresszust rendez, melyen a 
magyar gazdász ifjúságot érinti) összes 
kulturális, szociális és tanulmányt 

ügyek kerülnek tárgyalásra.
A program a következő:
November 20-án délután 2 óra 17 

perekor vendégek fogadása a pályaud­
varon, honnan vendégeinkkel együtt 
külön villamoson a Pallagra megyünk, 
hol társas ebéd lesz.

Pél (i órakor az ifjúsági kaszinó ösz- 
szes terbeiben a kongresszus plenáris 
ülése kezdődik.

Ünnepélyes megnyitó. Tartja: Füzek 
Károly, a kongresszus elnöke.

Diszebéd. Fart ja: dr. Scliadl Kát oh 
it v. füldmiveiésiigyi államtitkár, OKU 
alelnök-vezérigazgató.

Záróbeszéd. Tartja: dr. Ruffy Vargha 
Kálmán, a debreceni gazdasági akadé­
mia igazgatója.

Az ülés után társasvacsora, az ifjú­
sági kaszinó termeiben. Ezt követöleg 
tartja az ifjúság szokásos ismerkedő 
estélvét.

A műsor a következő:
Ünnepélyes megnyitó tartja Füzek 

Károly, a debreceni akadémiai ifjúság 
elnöke.

Beriot: IX. hegedűverseny. Játszák: 
Puskás Albert és Rácz Jenő g. hallga­
tók.

Gróf Vass Albert 1. akad. hallgató sa­
ját szerzeményű verseit szavalja.

Álom a sátorban. írta: Gyón! Géza, 
megzenésítette Árokháthv Béla, előadja 
Kiár Rezső, zongorán kiséri Rácz Jenő.

Kenedy Kálmán akad. hallgató zon­
gorán játsza saját szerzeményű dalait.

Konferál: Errendits Endre. A műsor 
után tánc, az ifi. kaszinó összes termei­
ben.

November 21-én délelőtt 10 órakor a 
kongresszus tárgysorozata:

Gazdatiszt! törvény revíziója. Vita 
kérdés. Bevezeti Fabricius Endre g. fő­
tanácsos, a Magyar Gazdatisztek Or­
szágos Egyesületének ügyvezető alcl- 
nöke. Hivatalosan hozzászól a tárgyhoz 
Rácz Jenő 11. é. akad hallgatói ifi. főtit­
kár, a debreceni akad. ifjúság nevében 
én Kemendy József 111. é. akad hall­
gató, a magyaróvári gazdasági akadé­
miai ifjúság nevében.

Déli 12 órakor társas ebéd a 1 Viliá­
gon.

Délután 3 órakor. Milyen elhelyezke­
dési lehetőségei vannak azon okleveles 
gazdáknak, akik gazdaságokban nem 
tudnak elhelyezkedni. Vita kérdés. Be­
vezeti dr. Rácz Lajos, gazdasági főta­
nácsos, a Tlnzántuli Mezőgazdasági 
Kamara igazgatója. Hivatalosan hozzá­
szólnak: dr. Bothfalvv Both Dezső 
OKH igazgató, Steitiekker Ferenc dr. 
egyetemi nv. rendes tanár és dr. vitéz 
Nagy Iván a MEFHOSz tb. elnöke.

Farkasfalvi Farkas Géza, orsz. képv. 
előadása: Gazdatisztek hivatása a Ma­
gvar Lótenyésztésben.

retlkUlt,
1 pengőiére ál

csak magyar késritraényüi vegyen
bfirőndöamcstcr
(PIAC U. 26.)
Baabrltut pannage

Bőröndöt
csak magyar ké
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Dr. Maniu román minisz­
terelnök (baloldalt). Vajda 
Vojvoda (középen) és Mi- 
halache (jobboldalt) mi­

niszterekkel.

Miskolc város költője versárulásí
engedélyt kért Debrecenben

Azt mondja, hogy Petőfi óla nem volt olyan 
jó költő, mint ő

Szerdán a polgármesteri hivatalban 
megjelent egy sápadt, szemüveges em­
ber, aki beszéd közben zavartan forgatta 
a kezében aranyzsinóros Bocskay-sapká- 
ját. Ezt a sapkát állítása szerint Miskolc 
várostól kapta, mert a következőképen 
mutatkozott be:

Bajusz Mihály hadirokkant költő 
vagyok. Miskolc város költője.

Miskolc város költője verseinek >a 
terjesztésére kért engedélyt a polgár- 
mesteri hivatalban. Baczoni Sándor dr. 
polgármesteri titkár a népművelési bi­
zottsághoz utasította a népköltőt, azz^l, 
hogy ha a népművelési bizottság véle­
ménye kedvező lesz, akkor kiadják a 
versek terjesztésére az engedélyt. Mis­
kolc város költőjének nem nagyon tet­
szett ez az elintézési mód.

— Kaptam én már kritikákat, kérem 
— bizonyítgatta —, azt mondták rólam, 
hogy Petőfi óta nem volt ilyen jó költő 
mint én. Gyönyörű verseim vannak, tes­
sék csak megbírálni őket.

Baczoni Sándor dr. polgármesteri tit­
kár aztán felvilágosította a naiv költőt, 
hogy neki sajnos épen elég más 
dolga van, minthogy költeményeket ol­
vasson a hivatalos órák alatt. így Bajusz 
Mihály nem tehetvén egyebet, elment a 
népművelési bizottsághoz.

Csütörtökön ismét megjelent a pol­
gármesteri hivatalban Miskolc város 
költője és kérvényt adott be. Stílusosan, 
ahogy egy vándor népköltöhöz illik : 
versben. Hangzik pedig a rigmusos kér­
vény a következőképen:

DEBRECEN VÁROSA 
MÉLTÓSAGOS POLGÁRMESTER 

URNÁK.
A költő sorsa mostoha.
Tövises utakon kell átgázolnia.
De azéAt az élet mégis édes.
De azért mostoha.
Ez a költő sorsa.

Verseim hazafias célt szolgálnak.
Hazám feltámadására íródnak.
A költőket csak gúnyolják.
Mert hazájukat siratják.
Ez a költö sorsa.

Méltóságos uram,
Alázattal kérem.
Verseim terjesztésére
Engedélyt kegyeskedne
Adni nékem.

Alázatos szolgája 
BAJUSZ MIHÁLY 
hadirokkant költö.

Miskolc.
A kérvényen meglátszik, hogy resz­

kető kézzel Íródott.
— Félkezemre rokkant vagyok, azért 

ilyen az Írásom mentegetőzött a sze­
gény költő. Elpanaszolta aztán szomorú 
egyhangúsággal, hogy családja van Mis­
kolcon, de ott már nem tud megélni, 
azért próbál szerencsét Debrecenben.

A versei hazafias rigmusok s való­
színű, hogy akadnak ma Debrecenben 
jószivü emberek, akik megvásárolják, ha 
Miskolc város költőjének kiadja a pol­
gármesteri hivatal a terjesztési enge­
délyt.

Látogatás egy berni javítóintézetben,

A csizmadiamühelyben a legszebb v; 
alhtásu creptalpu uricipök mellett kés 
fenek fatalpu, otromba bakancsokat u 
Itt is találkozunk egy vigyorgó ara,' 
genfi csemetével, bozontos fejű y' 
röshaju legényke, aki bizalmasan’ 
ja fülünkbe: Su£"

Két évet sóztak a nyakamba, mert 
lopott pénzből költekeztem.

Úgy látszik, nem érzed magad in 
épen rosszul?

— Nem mondhatnám, jól va„ , 
csak épen az a bajim...

No micsoda?
Nem szabad cigarettázni!

Fojiolycxíliák és a felügyelet
Élénk, tarka színekkel kifestett hossza 

folyosókon keresztül haladunk, majd a 
emeletekre jutunk fel, ahol 80 cellaszo 
bácskai találunk :

valamennyi világos és jó szeliős,
mindegyikben kurta faágy szalmazsák­
kal, kis fejvánkos két takaróval, továbbá 
egy asztal, egy szék és két kis állvány, 
ennyiből áll a bútorzat. Több cellában ta­
lálunk családi fotográfiát, képes "levelező­
lapot és egyéb apróságot.

Az ajtókon sehol sincs lakat, zár sen, 
látható, ezek csak kívülről záródnak. A 
fiatal bűnösök mögött minden este, sor 
jában rázárja az ajtót a szolgálattevő őr 
mindegyiket barátságos „jó estét”-tel, 
majd pedig reggel „jó reggelt"-tel kö­
szöntvén, persze németül.

A szolgálattevő őr egy olyan szobában 
alszik, ahonnan rácsos ablakon át megfi­
gyelheti a hosszú folyosóra nyíló cellá­
kat, viszont egy számozott, villamos jel­
zőtábla segélyével rögtön meghallja az il­
lető cellában letartóztatottnak vészjelző 
sét is és segítségére siethet. Az örszobá- 
jából vigyázhat az ör a magánzárkákra 
is, ahová a „gonoszabbakkal internálják. 
Egyébként a hálótermeket nehéz vasaj­
tók választják el az épület többi részei­
től. Szökések ritkán fordulnak elő, mert 
igen félnek a „börtön”-től. A „házi" bün­
tetések sem gyakoriak, mert az intézet 
igazgatónője mindig jóindulattal közben­
jár, ha arról van szó, hogy az intézeti ri­
deg szabályok megszegésének szigorú kö­
vetkezményein enyhíteni keli. Ő érti, ho­
gyan kell megbocsátani az eltévelyedet- 
tek múló gyengeségeit és őket visszate­
relni a jó útra.

Bizony nem is azért vagyok én itt 
mondja magáról, hogy zsandár le­

gyek, hanem én itt a maga vagyok. — 
Hogyha nem is mondok el mindjárt min­
dent a férjemnek, de azért én látok ele­
get ! Hát hogyan is lehetne ez máskép.

• hisz a jó családanya gyakran megbocsát 
már csak azért is, hogy ne szidalmazzák 
szegény gyerekeit. Hadd mondják, hogy 
a preles-i intézet egy nagy család.

Folytatva utunkat, a pékmühelybe né­
zünk, ahol egy markos legény alig IS 
éves fiatal zürichi, egymaga készít el 
naponként 140 porció kenyeret. Követ­
kezik az ebédlő, élénk szinti fali fabur­
kolatéval, fafaragványaival, bútorzatává 
és a falakon függő disztányérokkal. A 
konyha csak úgy csillog a tisztaságtól, 
aztán következik az éléskamra, a gyüles- 
terem,
,‘> -£: -hóm4tt>»**to» 1*vtí'v®

ahol mozival, rádióval, gramofonnal és kártyával szórakoztatják
a kosztosokat

Abból az alkalomból, hogy a genfi 
nagytanácsnak minap tartott ülésén Mar­
tin Frederic tanácsos, úgyis mint a fog 
ház feletti felügyelő bizottság tagja, in­
terpellációjában szóvá tette a genfi kan 
ton büntető törvényszéki Ítéleteiben ki­
szabott büntetések végrehajtási rendsze­
rét, nem lesz talán érdektelen egy Bern 
kantoni letartóztatási, helyesen javítóin­
tézetben (maison disciplinaire) való láto­
gatást leírni.

A javítóintézet a Diesse-hegyen (berni 
Jura-hegylánc) fekszik. Az impozáns 
épülettömb külseje egy cseppet sem árul­
ja el, hogy fogház előtt állunk. Minde­
nütt csupa derű és ha az ablakokban a 
vasrácsok nem látszanának, azt hinnők, 
hogy tényleg nevelőintézetben vagyunk, 
Ez a preles-i javítóintézet mindenesetre 
Svájcnak egyik legmodernebbike.

A „kosztosok" épen együtt vannak az 
intézet udvarán, az ebédutáni felhívásra: 
valamennyien kakiszinü. kurta házikabát­
ban, fejükön hasonlószinü kis posztósap­
kával és fatalpu bakanccsal. Kettős sor­
ban sorakoznak, kezüket a nadrág oldal­
varratán tartva, nevük felhívására har­
sány hangon „jelent" kiált mindegyik, 
majd a fiatal letartóztatottak, kiki a

maga csoportjával, munkára mennek, 
az egyik csapat az istállóba, a másik a 
mezőre, mások meg a gépműhelybe, az 
asztalosmühelybe, továbbá a szabó- és 
csizmadiamühelybe. Az értelmesebbek 
közülök a konyhára kerülnek, vagy az 
irodában „húzódnak".

A műhelyei, ben
Az igazgató és ai zgazgatónö által ka­

lauzolva tekintjük meg az intézetet. Leg­
előbb is az asztalosmühelybe juturk, ahol 
a fiatal bűnösök egy munkavezető irányí­
tása mellett ugyancsak iparkodnak, hogy 
az asztalfélékre és ablakokra vonnkozó 
meglehetősen nagy megrendelésnek ele­
get tegyenek. Hasonlókép serényen fo 
lyik a munka a bognároknál és a gépmű­
helyben.

A szabólegények szintén lázasan dol­
goznak varrógépeiken egy fiatal assrony 
igazgatása mellett; készítik az intézeti 
egyenruhát is.

Ebben a műhelyben egy vézna akku 
genfi suhanó, akit három évre internáltik, 
kérdésünkre elmondja, hogy tetszik neki 
a mesterség nagyon és annak is örjl, 
hogy mellesleg megtanulhat németül.

Természetes

>w (mligán a/ ültetvényen 
teljesen elkészített talp- 

gummi)

tovább tart mint 

kés,
ért minden crepptal-
is cipő sajátszeröcn
; elegánsan hat,
íszséges,
ért a crepptalp viz-
entes és meleg,
llemes,
icrt fáradtság nélküli 
iganyos járást nyújt,
; mert a láb nem érez 
;yenetlcnségeket vagy 
Svccseket, 
aktikus,
icrt a talpak kőnnyfl- 
Iggel ragaszthattak 
undcnféle cipőre,
ideális c I p ö t a I p a * ó s

lek és gyermekek részére

. és sportoláshoz
bele« vagy «ú-.ár=s,.- «
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ahol nagy hévvel folyik néha a kár­
tyajáték; aztán ne felejtsük ki a ino- 

ait, a rádiót, a gramofont sem.
A „kisebb ház" megtekintésével fejez­

tük be látogatásunkat, hol szintén kitűnő 
rend uralkodik: nem kevesebb itt a lábon 
•Ülő jószág, mint 52 tehén, 30 ökör, 40 
juh és 100 sertés.

A napi órarend
nagy°n *s kimért. A munka kezdete: a.: 
istálló gondozásával megbízottak részére 
reggeli 4 óra 40 perc; a konyhában se 

édkezö szakácsok részére 5 óra; a mű­
helyekben dolgozók számára 5 óra 30 

rc Aztán következik 6 óra 20 perckor 
e„y rövid reggeli, mire 6 óra 45 perckor 
{elhívás a csatlakozásra, majd 6 óra éö 
perckor a munka folytatása; 9 órától 9 
óra 25 percig pihenés; azután 11 óra 15 
nerckor a délelőtti munkaszünet. Félti- 
zenkettőkor ebéd. Felhívás csatlakozásra 
12 óra 45 perckor, majd a munka folyta­
tása 12 óra 50 perckor. Félnégy órától 
4 óráig pihenés; 6 óra 30 perc: a munka 1 
befejezése. Hét órakor estebéd; lefekvés 
8 óra 30 perckor, aztán 9 órakor a tűz­
helyek eloltása. A szünetek közben min­
denkinek szabad a játék és a futball.

A házi kosztra egyáltalán nem lehet 
panasz. Tejes kávé váltakozik a teával és 
kakakóval. Délben a „kosztosok" min­
dennap levest és két főzeléket kapnak. A 
hús minden csütörtökön és vasárnap sze­
repel az étrenden. A hagyományos svájci 
nemzeti étel, a „rösi" (pirított, apróra- 
zuzott burgonya hagymával) nem hiány­
zik eg ynapon sem és nagyon kapós.

Az intézet keletkezése
A berni kormány 1908-ban határozta el 

a modern javítóintézet megalkotását. Az 
akkoriban hivatalosan Trachselwaldban 
fennállott intézet 70 „növendéket" szám­
lált, akinek legnagyobb részét a szomszé ­
dos parasztoknál helyezték el. Csaknem 
150 hektár műveletlen földet kellett ter­
mővé átalakítani, ehhez hét kilométer- 
hosszú utat kellett kiépíteni és rendkiviii 
nagy terjedelmű talajt lecsapolni. Ennek 
a kemény munkának legnagyobb részét 
az ifjú csapatok végezték el.

A berni kanton ma büszkeséggel tekint 
azokra a sikerekre, amelyeket a romlott, 
vagy fogyatékos jellemű suhancok javít. - 
nevelése terén elért. A preles-i javitóint - 
zet e nemben mintaképül szolgálhat.

D. G.

Öt napra ítélték a hat ^ 
éve bolyongó díszlet- j 

festőt
Megírtuk, hogy a debreceni rendőr­

ség őrizetbe vette Takács József szín­
házi diszletfestőt, aki útlevél nélkül jött 
át a határon. Takács már hat éve bo­
lyong külföldön és most tért haza. sok 
kaland után cselt ingszállt területen at 
magyar földre.

A debreceni rendőrség az országos 
bűnügyi nyilvántartónál érdeklődött ( 
aziránt, hogy nem körözik-e valamely « 
bűncselekmény miatt. A válasz esiitör- j 
lökön délelőtt megjött; Takács ellen 
nincs eljárás folyamatban bűncselek­
mény miatt. A rendőrség Így csupán til­
tott határátlépés miatt vonta felelős­
ségre és a rendőrbiró őt napi elzárásra 
Ítélte.
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Ahu—M* Poincare

if, és fömunkatársai.
:jj Fefsö sor: Loucheur, 

Poincare, Barthou.
Alsó sor: Tardieu,

Briand, Cheron.
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A Vezúv uj kráteréből két nap óta 
ömlik a láva és a tüzes salak
Nápoly fölött éjszaka vörös az ég

Nápoly, november 15. A Vezúv műkö­
dése az (i,többi napokban egyre fokozó­
dik és kÁ! nap óta az augusztus 1-én ke­
letkezett aj kráterből állandóan ömlik a 
láva és a tüzes salak. A láva a Val de 
Infernoba ömlik le. A kitörést a kráter 
széléről mindenki megfigyelheti, mint­
hogy közvetlen veszély nem forog fenn. 
A kráter tölcsérét állandóan a kiván­
csiak százai állják körül.

A lávaömlés a Vezúv föcsucsának az 
északnyugati oldalán történik, közvetle-
V v«hü«;»». «*r.v«t*<(•

nül a legutóbbi kitörés alkalmából el­
pusztított drótkötélpálya állomás alatt.

A Vezuv-környéki falvak lakossága 
egyelőre nyugodtan várja a fejleménye­
ket és nem tart komoly veszélytől. A 
Nápolyban tartózkodó külföldiek érdek­
lődése igen nagy. Több tudós is érkezett 
Nápolyba, hogy megtekintse a kitörést.

Nápoly fölött éjszaka vörös az ég és a 
város egyes pontjairól tisztán látni a ki­
törést.

nem. hogy téves hírek könnyelmű to­
vábbadásával ue keltsék azt a látsza­
tot, mintha céljuk nem az ifjúság meg­
nyugtatása. hanem annak állandó 
nyugtalanságban tartása lenne. Debre­
cen, 1928. nov. 15-én. Dr. 1 tarkó sk. e. i. 
rektor.“

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talánál e hó 15-én, csütörtökön, a kö­
vetkező bejelimtések történtek:

Eljegyzések: Debrecnei József r.hat. 
Boskovicz Ilona r. kát. Hajóczki Miklós 
ref.—Kiss Margit ref. Orbán József ref. 
—Bencsik Piroska ref. Bujdosó László 
ref.—Kánya Róza ref. Tóth Lajos ref. 
—Tóth Eszter ref. Hornstein Jakab izr. 
—Friedmann Irén izr. Dózsa László ref. 
Hiise Mária ref.

Halottak; Szilágyi József ref. 3 hó­
napos, Rigó ucca 8. Fekete Ilona r. kát. 
1 d hónapos. Kőim Margit izr. 7 napos. 
Berta ucca 14, Tóth Albcrtné r. kát. 33 
éves Kemecse, Ortman Mária r. kát. 
Ili hónapos, Létai ut 1.

Születések; Lakatos Sándor kocsis 
fin Sándor, Mező Imre cipész, leány Ka­
talin. Oólva János béres, fin Mihály, 
Huszi Sándor tisztviselő, fin Sándor, 
Nagy Sándor cipész, fin Károly, Mostis 
Antal kéményseprő, leány Jolán, Papp 
Sándor adóhiv. tiszt, leány Márta, Sza­
kítván Ferenc felügyelő, leány Frzsé- 
bet.

meghívó.
Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti ; 
pályaudvar érkezési oldaléval szemben lévé

grand hotel
P A II K

NAGYSZÁLLÓDA
Budapest, Vili , Baross tér 10. sz., mert
20°u eiKjedmenyi kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
IO°o Pillédmviiyl kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha )
5 ppiKjdt hhm| lak aril
autótaxi költséget, mert gyalog áljöliet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Klsórendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke cz.cn 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Klözetcs s..ohaincg,e 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Rendőri eljárás indáit Mmságszédelgés miatt Silberer 
Andor „telepaíikus fenomén" ellen, aki az elmúlt hetek­

ben Debrecent is boldogította „csodás“ tehetségével
Kaposvár, november 15. Évek óta gya­

kori látogatója Kaposvárnak egy magas, 
sovány arcú, jó svádáju pesti fiatalem­
ber, Silberer Andor, aki minden alka­
lommal más és más ügyekben szerencsél­
tette a kaposváriakat. Miután már nagy 
ismeretsége volt, felcsapott grafológus­
nak, a Turul-szállóban ütötte fel jósló 
irodáját, sőt titkárnőt is szerződtetett, 
Tóth Jolán 24 éves nevelönö személyé­
ben,

A jósda kitünően jövedelmezett s 
idővel már mindenki tudta jövőjét Ka­
posváron, csak Tóth Jolán, a titkárnő 
nem. amint ezt a fejlemények mutat­
ják. Silberer ugyanis nemrégiben titkár­
nőjével átrándult Pécsre, hogy ott ejtse 
bámulatba a város hölgyeit, mint grafo­
lógus fenomén, nyolc nap múltán azon­
ban, miután itt is mindenki tudta már 
jövőjét Tóth Jolánon kiviil, a fenomén 
hirtelen eltűnt Pécsről s Tóth Jolánt 
minden pénz nélkül otthagyta. A titkár­
nő végül is visszajött Kaposvárra, ahol

eo •;««»«;• •;< <• <•» 4««•«* « <♦ •

megtudta, hogy Silberer már Pesten tar 
tózkodik. Nyomban utána utazott a fő­
városba s kérdőre vonta, hogy mi lesz 
azzal a házassági Ígérettel, amelyet neki 
tett. Silberer egyszerűen kijelentette, 
hogy sajnos, már más menyasszonya van 
s igy titkárnőjéről, úgyis, mint szerel­
méről, le kell mondania. Ezekután Tóth 
Jolán házasságszédelgés címén bűnvádi 
följelentést tett Silberer Andor ellen s 
pert indított ellene erkölcsi és anyagi 
kártérítésért is. A följelentés folytán 
Silberer Andor ellen, aki különben a 
budapesti rendőrség régi ismerőse más 
ügyekből kifolyóan, az eljárást megin­
dították.

A debreceni közönség előtt sem isme­
retlen Silberer Andor, aki az elmúlt he­
tekben Debrecenben is megfordult és 
mint telepatikus fenomén végigjárta a 
kávéházakat, ahol csekély egy pengőért 
állapította meg rövid pillanatok alatt 
bárki írásából az illető „valódi múltját, 
jelenét és jövőjét".

*

A Hajduföid valótlan tartalmú budapesti 
tudósítással próbálja izgatni a debreceni 

egyetemi ifjúságot
A debreceni egyetem 

íolja a Hajdiiiöld li
Dr. ITarkó Jenő a gróf Tisza István 

Tudományegyetem e. i. rektora az 
alábbiak közlésére kérte fel a Magyar 
Távirati Iroda debreceni fiókját:

„A Hajduföid november 15-iki számá­
ban közlemény jelent meg arról, hogy 
a tegnapi nap folyamán Budapesten a 
Tudományegyetem jogi karán a zsidó 
hallgatókat eltanácsolták, a műegye­
temen pedig erőszakosan eltávolítot­
ták volna a tanteremből s ezzel újabb 
fejezete kezdődött volna meg a numerus 
clausus megváltoztatása miatt fellán­
golt mozgalmaknak.

A legilletvkesehn helyen utána járva 
ezen liir valódiságának, meggyőződtem 
arról, hogy a budapesti Tudomány­
egyetem egész területén sem tegnap 
sem az egyetemnek november 7-én tör­
tént újra megnyitása óta semminemű 
rendzavarás nem fordult elő, az előadá­
sok a legteljesebb rendben folynak. A 
műegyetemen tegnap az történt, hogy 
1—5 bajtársi jelvényekkel felszerelt 
fiatalember az egyik rajzteremből erő­
szakkal el akart távolítani egy zsidó

rektora erélyesen eá- 
angulatkeltő cikkét

hallgatót, aki azonban védelmet kere­
sett és talált a műegyetem rektoránál. 
A rektor felelősségre vonta a támadó­
kat s kiderült, hogy ezek nem műegye­
temi hallgatók, hanem a bajtársi jelvé­
nyeket illetéktelenül viselő agent pro­
vokátorok, akik az igazoltató ellenőr­
zés dacára jogtalanul hatoltak be a mű­
egyetem kapuján, akik ellen épeit ezen 
okból kifolyólag a bűnügyi eljárás fo­
lyamatban van. A műegyetem ifjusá- 
gát ez az incidens nem hozta ki a nyu­
galmából.

Úgy a budapesti Tudományegyetem, 
mint a műegyetem s általában az egész 
ország egyetemi és főiskolai ifjúsága 
tellát nyugodt s nyugalmát ma már csu­
pán — mint a műegyetemi eset mutatja 
- az egyetemen kiviil álló felelőtlen 
elemek provokáló beavatkozása pró­
bálja nyugtalanítani, remélhetőleg nem 
sokáig és eredmény nélkül.

A magyar sajtót s különösen a deb­
receni sajtót és általában mindenkit, 
aki ezt a hazát és annak ifjúságát iga­
zán szereti, legyen szabad arra kér-

RADI

Péntek, november 16.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hirek. 

12: Déli harangsző az Egyetem téri tem 
Diómból, időjárásiclentés, hirek. 12.20: A 
Teinesváry—Kernelv—Polgár-trió hang 
versenye. 1 Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés. 2.30: Hirek. élelmiszer- 
árak. 4- Onkel Mans mesél a gyerme­
keknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés és hirek. 5.10: Muzeumi 
séták. Dr. Gulyás Pál. nemzeti muzeunn 
főkönyvtárnok előadása: „A Nemzeti 
Muzeum Országos Széchenvi-könyvtá- 
rának története“. 5.45: Balett-délután. A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangvesetive. 6.55: A Magyar Rá­
dió Újság félórája. 7.30: A Városi Szín­
ház „Ernául“ előadása. Opera 3 fel­
vonásban, öt képben. Szövegét irta: F. 
M. Piave. Zenéjét szerzetté: G. Verdi. 
Rendezi: Dr. Dalnokv Viktor. Vezényli: 
Komor Vilmos. 9.20: Időjárásjelentés. 
Utána: Cigányzene.

Külföld■■ 10.30: Stuttgart: Gramofon- 
zene. 11.00: Becs: Zene. 1.30: Barcelona 
Trió. Toulouse: Rossini- és Mozart- 
hangversenv 3.00: Zürich: Gramofon­
hangverseny. 4.00: Milánó: .lazz-band. 
5.00: Nápoly: Olga di Napoli hangver­
senye. 6.15: Bern: Gramofonhangver­
seny. 6.30: Becs: Eszperantó. Hamburg: 
Angol lecke. 7.00: Brünn: Hangverseny. 
7.30: München: Weingartner: Die Dörr­
schule (operett). 7.51: Lausanne: Angol 
lecke. 8.05: Königsberg: Marschncr: 
Der Templer und die Jüdin (opera). 8.15 
Kattowitz: Szimfonikus hangverseny. 
8.45: Róma: Zenekari hangverseny, 
utána tánc. 8.50: Milánó: Szimfonikus 
hangverseny. 9.00: Stuttgart: Hangver­
seny. 9.02: Nápoly: Donizetti: Lammer- 
moori Lucia (opera). 9.30: Berlin: Zon- 
gorahangversenv. 10.00: Brünn: Szóra­
koztató zene. 10.15: Lipcse: lánc.

— Zsarolás vádia a villamosvezetők 
leszerelése miatt. Bodnár Dezső 28 
éves villanyszerelő és Vojnovics János 
tisztviselő ellen megindult az eljárás 
zsarolás kísérletének vétsége címén. A 
vád szerint Grünfeld Hermann Hajdú­
szoboszlói vendéglősnek a villanyveze­
tékét kikapcsolták és úgy akarták 
kényszeríteni, hogy a villanyszámlát 
fizesse ki. A debreceni törvényszék 
csütörtökön tartotta meg a tárgyalást 
vz ügyben. A zsarolás kísérlete nem 
nyert beigazolást. A vádlottak azzal 
védekeztek, hogy a vezetéket csupán 
azért kapcsolták ki, mert tűzveszélyes 
volt. A bíróság a vádlottakat felmen­
tette a vád alól.

s.

é
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Baltazár Dezső püspök arcképétfleplezí le
a Templomegyesület

Az operaházi Orle estélyen Baltazár Dezső 
elv mondja a megnyitó beszédet

A Debreceni Kálvinisták Templom 
egyesületének hölgytagjai csütörtök 
délutánonként rendszeresen tartanak 
összejöveteleket a központi lelkész! hi­
vatalban s ezeken szívesen látják az ér­
deklődő hölgyeket is. A mai összejöve­
telen két érdekes dolog folgalkoztatta a 
megjelent hölgyeket. Az egyik debre­
ceni vonatkozású : Baltazár Dezső dr. 
püspök uj, csaknem életnagyságu arcké­
pének leleplezése. A püspöknek ezt a 
hatalmas képét Pikó László cserkész fes­
tette meg. A kép nagyszerűen sikerült 
s a Templomegyesület tulajdonában van.
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Az arckép lelplezési ünnepsége 25-én 
délután 6 órakor lesz a Kollégium dísz­
termében.

A másik ügy, amely a tárgyalások so­
rán a szőnyegen forgott, az Országos 
Református Lelkész Egyesület opera­
házi estje. A m. kir. Operaházban tart 
egy estélyt a magyar művészet legelőke­
lőbb reprezentánsainak közreműködésé­
vel az ORLE s az estélyen a megnyitó 
előadást dr. Baltazár Dezső püspök, az 
ORLE elnöke mondja. A templomegye­
sület testületileg vesz részt az estélyen.

1^28november 16.

Bágyadt őszi séta a mélabus pesti állatkertben, 
ahol a gazdasági nyomor a ketrecek szomorú 

foglyainak élelmezésénél nyilvánul meg
A Vapiti Szarvas ketrece előtt perecct 

majszolva Vicsorogtam. Szegény kis 
szarvasnak majd kiesett a szeme, úgy 
nézte azt a perecet és inig tova vonul­
nám, kötetett egész az udvar túlsó szé­
léig. itt hangosa;!, könvörgön elbődiilt, 
ami szartasnveiven azt jelentette-

Kedves szerkesztő ur. adjon egv 
kis nerccet!

Szó nélkül az igazgatóság által kifüg­
gesztett táblára mutattam, amelyen ez 
állt nagy hetükkel;

Az állatuk etetése szigoráéin tilos! 
ekkor hirtelen ott termett a csöppség 

mamája, belebökött a csemete oldalába 
és szigorúan végignézte szive magzatát.

— Micsoda dolog ez Ünö? Hát koldu­
lásra neveltem én magát?

Nem akart a publikum előtt skandalu­
mot rendezni, diszkrét család lévén, be- 
cepelte kölykét az istállóba és itt vete­
medett tettlegcsségre. Rettenetesen szi­
gorú asszony lehet. Egyébként megle­
petve konstatáltam, hogy ilyenkor ősz- 
sxel a szarvasok elhulla.itiák az agan­
csaikat. Letörték a szarvaikat. A szarva­
sok után mindjárt az elefántok a legszo- 
morubbak. Rossz bőrben vannak, csak 
i"c:v lötyög az irhájuk, rongyos, kopott 
füleikkel busán legyezik magukat és 
»Ivan szomorúan merengnek, akár egy 
trónfosztott maharadzsa. Az indái eíe- 
jánt kész agvagkoiosszus. Az orrmánva 
log, akár a pesti kereskedőknek. De vi­
szont tud trombitálni; én besoroztatnám 
tűzoltónak. Ok is koldulásból tengetik 
az életüket, szemérmetlenül a zebembe 
nvul az orrmánváva! és turkál. Két láb­
ra all. pacsit ád, mindenféle kunsztra 
hajlandó azért a pár fillérért. A víziló 
meg produkálni se akarja magát, csak 
ki tátja azt a rémséges ajakát és várja, 
uogy belerepiiljön a félkilós hús, de csont 
nelkiii. Egy utolsó koldus lett belőle. Ha 
ezt a Nílus mentén tudnák!

Az utolsó bölénynek kicsinye szüle­
tett. így most I) az utolsó előtti bölény.

A fóka üvöltését messziről hallani. 
Lzek a bajuszos tengerikutyák olvan pa­
taiéit rendeznek, mintha már három 
napja nem ettek volna. (Egyébként nincs 
Kizárva). Általában az Állatkerten is 
meglátszik, hogy milyen rosszak a gaz- 
uasagi viszonyok, minden állat koldul, 
egyik szemérmesen, szenilcsiitvc pel­
ei.ml a medvék és a Nilgau antilop — 
mi.--; a többi harsány, követelőző, utonáll 
es a fpKöit viesorgatva fenyeget, hogy 
gu iald le azt a kis alamizsnát, az anvá- 
udt- mert igv meg amúgy! De véletlc- 
!'". st‘ akad az utamba olyan állat, amc- 
ívk ne a gyomra korgásával igyekezne 
a szivemre hatni és elutasítaná a fel- 
a.’.mlott busz fillérest. Az oroszlánról 
ncm is szólva, a párduc jobban ismeri 
az apiopenz egysegeket, mint sok pénz-
t-o »cm lehet becsapni,
-sak tíz nllert akartam adni az ápoló­
nak. mire akkorát ordított, hogy reme- 
aV l,clc ll - egész épület. Ezt a bestiát 
'-'gesz nyugodtan beültethetnék valame- 
i\ik mozi pénztárba jegyárusítónak.

V király tigrishez kopogtatás nélkül 
nyitottam be; ép a nejével envelgett 
Vcinmellathatóan zsenirozla. hogyné- 
mn. mert ui!, ion mit és morgotí és a 

!<l'’.:int:, h-zegénv királvtigris 
nfg Kg", nnebb családi ügyeibe is be- 

natolna.v a lurlanirok.
N kmkodilusok javában könnyeztek.

amikor beállítottam hozzájuk. Valamiért 
nagyon bosszankodhattak. Később meg­
tudta’- hogy halálosan megvannak 
sértve. Ugyanis már napok óta Buda­
pesten vendégszerepei a világhírű kro- 
kodiltis trupp, az Orfeumban lépnél; fel 
cstéröl-cstére, de még nem jutott az 
eszükbe felkeresni kitűnő honfitársaikat 

1 alán bizony azt kívánják, hogy 
mi menjünk el az Orfeumba megnézni 
őket ?_ -- mondta egv öreg krokodil 
igen ám. de mibből? Még villamosra se 
tellene! Minden fillér élelemre megy cl!

Gyorsan átadtam neki az átszállóje- 
gvemet. amely még félórahosszat érvé- 
lives. Hátha közben meggondol ia iuag.it 

Nyilas tábla igazított útba; .4 ieues- 
medvékhez!

Szegény jegesmedvék a bandáját már 
egészen kirágta a molv. persze elfelej­
tettek naftáimba tenni a nyáron. Az ete­
tőink. egy somogyi magvar légéin. ugv 
érti és szereti őket, mintha csak a .leges- 
tenger partján nevelkedett volna ő is a 
mackókkal együtt.

Az angorauiacskák házikóin előtt 
ngvelmcztetés; Óvakodjunk a zsebtolva­
joktól! Nahát ezek a eicuskák. az ember 
nem is gondolná... olvan ártatlan képük 
van...

Egv vidéki csalad sorra vizitálja az 
attrakciókat A családfő kezében atlasz, 
ezzel tájékozódnak minden ketrec előtt, 
kinyitják es ellenőrzik, hogy jó helyen 
.tarnak-e és hogy össze ne tévesszék a 
zsiráfot a kenguruval. Apropó zsiráf! 
Határozotton összement a nyaka pár 
centivel, hx is annak a ió polgári koszt­
nak a következménye... A szibériai mó- 
Kiis aránylag a legvidámabb. Folyton 
uiot tőr és beiil az örökforgó kerékbe 
amelyen kilométereket gyalogol körbe- 
korbe örült sebességgel.

Es itt latható a rekedt papagáiv is, 
mielv náthát kapott és most csak sut­
togva enekcl. I ulzás nélkül merem álli- 
tani, hogy jobb, mint kollégája, .lack 
bmith, a suttogó baritonista.

A feliérmellii I ukának olvan hatalmas 
ona van, hogy én szégyelnék vele ki­
menni az uccára. Szerencsére az állat- 
kertben nincsen fajvédelem.

A tinó a leghiubb az egész menazsé- 
I uiban. Folyton a tő partján mereng és 
nézeget1 magát. Jós morog, mintha a lec­
kéiét ismételné, akár egv moziszinész1 
egcsz .iol festene filmen. Tanuli tinó. Va- 
cnmu. esz belőled. A farkas a megszó- 
l-őasig hasonlít a farkaskutyára Kár 
nogv mikor megszólal, harap is. A kö- 
ru,1'.1 ^^^vakozóan gusztál.ia a ket- 
,, , flnngerozo gyöngvtvukokat.
ehh/u Í!°fL--ébe '»ti’-utna, ó sasok istene, 
ebből a bajos gvongvtvukból rövidesen 
csak a gyöngyök maradnának meg 

11a rnar mindenkit meg kell szólni a 
barna es a mosó medvékről se szabad 
elhallgatnom, hogy lóra termettek, 
olvan görbe lábaik vannak, akár egv 
huszárnak. A hattyú közös tóban úszkál 
.1 Dúsakkal. Ezek a hattyúik kövérek, 
slamnosak. mint az elvirult vidéki asz- 
szonyok, kivenültek, totyognak a pá- 
zsilon es eszük ágában sincs elénekelni u 
hattvíjdahikat. Végelgyengülésben fog- 
11,1' kimúlni, az ápolók karjai között 

A Pelikán, amely arról hires. hogy |<i- 
ivpi a beleit, ha éhesdk a gyermekei, ic- 
K"leg bolhaszkodk és a verebeket imi- 

^nyen haragszik rájuk. A 
verebe!,, .szegények az egyetlenek •.kil­
ónként jelentkeznek az állatkertben, sa-

r*. n
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Szintén az aszfalto­
zást nézem

>5ÁflDEt." TPTRETUNG dr- Tj j § e B 
3N DJkUrs.CHLAiAD I
N. LITWINOW/.

az orosz népbiztos öccse, 'több milliós 
váltót hamisított a berlini szovjet ke­
reskedelmi képviselet hamisított bélyeg­

zőjének felhasználásával
❖«**•>❖«»* <a * * ee.*» «»

lat akaratukból, akár a hajléktalan esa- 
vaT." logbázban, hogy „tessék íc- 
CSI,K"'’ : :l|es szállásunk“, de ncm kelle­
nek. Egyetlen madárfajta, amelv nincs
fnvatajosan képviselve ezen a madár- 
népszövetségén. Pedig szívesen telelné­
nek itt. biztos koszt és kvártély ellené- 
i.'Vii. Mű megint rendes fényképes parti- 
ye;,U|:!l IS kapnának a ketrecükre, hogy 
jvozonsegvs városi veréb... De ncm! ez 
u[,[ al(:n;- A yvreb a madártársadalom ci- 
.geav.'. mindenki kergeti s szidja Marst 

A natal Muflon már az állatkertijei! 
született. 11 unt azt az. anyakönyvi kivo­
nata igazolja, !P?S március Ib-án Ha- 
fíua Sardinia és Korzika. Szegény so- 
i.i-i'Viii fogja meglátni, de legalább nem 
is erez honvágyat.

v teve alig várja már, hogy elharan- 
gozzaI, a debt. De nem csak a teve ha- 
Mu!» az, or is éhes. Mesélik, hogy a kom­
imul alatt, amikor az ápolók és etetők < 
nem kaptak meg a fizetésüket, az ellve- , 
sefedett személyzet le akarta vágni a 
sas,„mi. meg a baglyokat, meg a vad- 
xacsakat. hogy legyen betevő falatjuk 
s ha néni űzetik ki őket gyorsan, ki 

mia. hol lennének már a napagdlvok. 
PPJe.x es a reketengók? Különben nem 
is ettem minek ennyi őr? Attól félnek 
tan. hogy c lopják az abcssziniai Beizát
vaDVki:l S,;;:ki!-:is (imlt? MaJd megőrült 
va.aki a nvakaba venni egv Outit vagy
egv jegesmedvét, amikor még a gyere­
keinek se tud enni adni ebben a drága 
keseives világban.

,,. _ . _ JJ-1

hó iAC “ccai egyházrészben e
m 8-ikan vasárnap délután 5 órától 

látogatás lesz, rövid bibliai áhítattal 
kapcsolatban, a Csapó uccui ref. elemi 
iskola egyik termében. Fölkérjük a kör­
nyékben lakó református családokat 
hogy ez összejövetelen, a lelkipásztor­
od való megismerkedés céljából minél 
számosabban megjelenni igyekezzenek. 
A lei fi es női tanácsosok megjelenését 
hangsúlyozottan kéri a vezető lelkész

Rádiótanfolvam az áll. fa- és fém- 
inari szakislmlában 15-én, este f> órakor 
kezdődik. Beiratkozásokat még utóla­
gosan elfogad az igazgatóság e hó 20-ig. 
A Uehi uccui rádió amatőröknek ez az 
egyedüli alkalom, hogy a rádió elmélet­
nél, es szerkesztésében képezhessék 
magukat.

f<‘lvesz
a

kiadó-
liivalal

Ez is egy szórakozás.
Igaz,'hogy uj szórakozás, vidékünkön 

eleddig ritkán tapasztalt látványosság
Szórakozás? Már yieim is az. Több 3„ 

nál. Tömegáhitat, vallásos kultusz, M.' 
járvány. Ha ugyan szabad járványnak 
nevezni ezt [a járdaszéli álldogálóit ami 
kor mindenki megáll és áll, csak egyrl 
all, közben pedig (nagyokat, jóizüeket 
szörpöl a finom aszfalt illattal desztil. 
Iáit ózondus lépegéből. | ,Részemről be 
keU.. valIanom’ ha én végeztetném \ezt az 
úttörő munkát, a látványosságnál okvet­
len bevezetném a béjtépödijrendázen is 
biztos, hölgy gyorsan virágzásnak indul­
na a fkövefs üzlet.

Szóval az ember megáll a járda szélén 
és áhítattal ketzd bíbiceim dz aszialto- 
zóknak. A munkás vidáman gereblyézi 
ioiTo, jfekete masszát, azutan a tengi,- 
jön és mint a neve is mutatja, hengere 
Végtgzakatoi a fekete törmeléken, hin-, 
hopp, ott legyek, ahol akarok és kósz ái 
asztalt. A kibic is kéóz. A csodálkozás­
tól.

Nahát rémüldözik egy kicsike
barna , hogy ez milyen ügyes.

Ez a legmodeynepb rendszer 
jegyzi meg fölényesen egy evikkeres 
bácsi és hosszú magyarázatba kezd:

Ezelőtt úgymond az én időm­
ben, kérem, még ott, a tett színhelyén 
főzték az aszfaltot üstökben, de ennek az 
a hátránya volt. . .

- Igen, igpn tudjuk intik le töb­
ben türelmetlenül, csak épp. hogy azt 
nem mondják neki: ne zavarjon kérem, 
nem látja, hogy nézünk.

És nézntjk.
A nézés néha direkt marathoni ará­

nyokat ölt. Tegnap például egy kisded, 
de kitartó csoport délután [keftőtöl ötig 
nézdtt. majd rövid uzsonnaszünetet tar­
tottak és utána folytatták kivilágos 
tajramtig. Az alaposabb természetű pub­
likum, a kutató elmék és a hitetlen ta­
mások többizbén rá is ugráltak az alig 
iehengierelt aszfaltra és kipróbálták, váj­
jon elég kemény-e már. Egyesek módét n 
táncokat lejtettek el rajta, mások meg- 
elég^dtek már azzal is, hagy a körmü­
ket mély esztették bele és úgy konsta­
tálták, megelégedetten:

Hu, de meleg! . . .
Az ügyének és bajosok itt illegi eled 

keznek ügyeikről és bajaikról, a kala­
poslányok nem futnak be időre a kala­
pokkal, inasok inukszakadtáig bámul- 
doznak. akinek a szive fáj, meggyógyítja 
ez a táj. . .

Lapzártakor értesülünk még. hogy a 
helybeli zenészek testületileg törölték 
állandó müsordarabjaik sorából a Sáros 
az uccátok, a fene járjon hozzátok kez­
detű népdalt.

Szegény népdal .elvesztette a való­
színűségét.

— Enyhe idő. A Meteorológiai Intézet 
jelenti 1928 november 15-én déli 12 óra­
kor: Hazánkban borult, ködös idő ural­
kodik. Számottevő csapadék nem volt. 
Az éjjeli maximumok általában maga­
sabbak a rendesnél. Jóslat: Jobbára 
borult és aránylag envhe idő, kisebb 
lecsapódásokkal.

Izraelita istentiszteletek a I teák 
bereue uccui templomban Tajldajsz 
szombatján: Pénteken este 4 órakor, 
szombaton reggel egynegyed nyolc 
órakor, délelőtt féltizenkét órakor két 
bármiévé avatás, délután 3 órakor és 
este háromnegyed 5 órakor. A Kúpok 
nási uccui templomban szombaton reg­
gel fél nyolc órakor. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel háromne­
gyed hét órakor és este egynegyed öt 
órakor. Az elnökség.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap ■» 
egész nap felvételek.

1928 n
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1928 novemberié. íoccenS uJs**
Aki friss és egészséges akar lenni és

nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, igyék hetenként 
egyszer-kétszer reggelizés előtt egy po­
hár természetes „Ferenc József” keserű- 
vizet. A hadikórházakban végzett orvosi 
megfigyelések szerint a Ferenc József vi­
zet a súlyos betegek is szívesen használ­
ták, mert ez minden kellemetlenség oko­
zása nélkül biztosan hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

>■•}> *•<<• •••}>■•• <((•••••;>•••$» •<(...

— Az ni haidusánisoni főjegyző.
Kruppa Antal liajdusámsoni főjegyző 
nyugdíjazása folytán megüresedett köz­
ségi főjegyzői állásra a főszolgabírói 
hivatal pályázatot irt ki. A pályázati 
határidő lejárván, Hajdusámson képvi­
selőtestülete dr. t; ti lev László főszolga­
bíró elnöklete alatt szerdán tartotta 
meg a községi főjegyző választó ülé­
sét. A főjegyzői állásra Kovács Andor 
es üreskovits Kálmán pályáztak. A 
község képviselőtestülete két szótöbb­
séggel üreskovits Kálmánt választotta 
meg Hajdusámson község főjegyzőjévé.

Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töl.

— Értesítés! Tisztelettel értesítjük a 
villamos áram fogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendö javítások 
miatt e hó 16-án, pénteken déli 12 órától 
1 óráig a következő helyeken nem lesz 
áramszolgáltatás: Piac ucca, Péteríia, a 
Kossuth ucca elején, Hatvan ucca elején. 
Mester, Honvéd, Darabos, Bethlen uccá- 
kon és környékén, Károly Ferenc József 
ut, Simonyi ut, Komlóssy, Poroszlai ut, 
Andrássy, Böszörményi utakon -és kör­
nyékén. Világítási vállalat.

A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Ké‘t évi fegyház vasúti lopásért. A
berettyóújfalui állomáson Fekete Imre 
íiildcsi napszámos ez év nyarán ello­
pott egy utazó táskát, amelyből érté­
kes fefiérnemüeket vett ki. A lopásra 
rájöttek es Fekete Imre a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé került, 
amely bűnösnek mondta ki Fekete Im­
rét és két évi {egyházra Ítélte.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ni kirakatot állit ki Piac 
in 32. alatt.

— Vallásos ünnepély. A Debreceni 
Református 1 anitók Segélyegyesülete 
november 18-án, vasárnap délután 5 
órakor a Kossuth uccai templomban 
vallásos ünnepélyt tart. A műsor a kö­
vetkező: Fennálló ének: 4. dics. Köz­
ének: 100. dies. 1 —2. vers. Bibliát ol­
vas és imádkozik: Madar Zoltán s. lel­
kész. Énekel a Tanítói V.egyeskar. Pré­
dikál: Csikesz Sándor egyetemi tanár. 
Uuartettet énekelnek: Nagy Júlia, Sza­
ki Vilma, körös Károly, Molnár János, 

a tantestület tagjai. Szaval: irfj. Bcnyhe 
mre hittanhallgató. Hegedül: Lengyel 

Koza, Szele Paula orgonakiséretével. 
üiekei: a faltitól Vegyeskar. Imádko-
fJV NaérV István s. lelkész. Közének: 
ml. uics 
fillér.
, most tartja esküvőjét?! El ne
ele magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

~ A Szent Erzsébet Nöegvlet iubi- 
wis ünnepsége. Szombaton lesz a 
ipnen-u r'r,zsébet Nőegylet ünnepsége 
‘«naHasúnak 25 éves fordulója alkal- 

, .A reggeli hálaadó istentisztelet 
• ntiiiiscje nem félkilenckor lesz, 

azt eddig jeleztük, hanem fél- 
™ckoF közbejött okok miatt. A 

inJ1 lllisc ut:m az egész egyesület le­
li,,” a templom kriptájába, ahol a bol- 
°íunlekü alapítónak. Wolaffka püs- 

u á, , a s,riát megkoszorúzzák. Dél- 
Frv /iU'ív<)n szíp Programmal Szent 
,2(et ünnepély lesz a kath. rcálgim- 
ile,j m dísztermében, amelyen az ün- 
PreHteszec,et őr. Lindenberger János 
ÖSn,V°"diÍa' szerepel a Szent 
vüj. ‘őcgylct yegycskara, azonki- 
iaj fi i. .aí0s előkelő társadalmának tag- 
i'letG bejutatják Szent Erzsébet SÄ2- a .'"»«varázó szöveget 
ívek a m • nia,mc f(,"'i.i feloivásni. .le- 
zsef könvlvoJ'1'! k,(izdve Springer Jó- 
nepciv cIőh '^kcdVsl'^n l's az iin- 
déliit'ni s • ? Pénztárnál. Az ünnepély mn 5 °rakor kezdődik.
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A hoiivédzenckar minden vasár­
nap délelőtt 11 órátlól az Arany Bika 
üvegtermében kiváló műsorral játszik.

Révész hitre egyházvizsgálata
Karcagon. Révész Imre egyházkerületi 
í:.iegyző, mint Baltazár Dezső piistiük 
helyettese, szombaton Karcagra megy, 
hogy ott egyházvizsgálatot tartson. Ré­
vész Imre meglátogatja a reálgimná­
ziumot, valamennyi ref. elemi iskolát. 
Szombaton délelőtt presbiteri illés is 
lesz. Vasárnap a ref. templomban Ré­
vész Imre prédikál. Az egyház vizsgála­
ton felen lesz Török Imre esperes is. 
Futó András pedig mint püspöki meg­
hízott az egyházi pénztár kezelését 
vizsgálja meg. Révész Imrét az állomá­
son Karcag református lelkészei fogad­
lak.

Medgyaszay — Polónyi Földesi
hangversenye november 24-én a Bika 
dísztermében.
■■■ iiiwi»tuia>aiMBtjt»Mitiii; «jg-vii»'..^'^

ForgácsAntal
hölgy! drászata

Arany János u. 2. szám alatt a férfi 
fodrászüzlettöl teljesen elkülönítve

újonnan modemüt 
berendezve

l tovább a is a megszokott pontos és lelki 
i ismeretes kiszolgálással áil a hölgy­

közönség rendelkezésére.
"isniwu'iHii ii»aiE.<aBn«w4-BawerTCTfcia iasggas*flí

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskáná! ké­
szülitek Piac u. ,32.

— A Bethlen Gábor Kör teaestje. A 
Bethlen Gábor Kör szombaton este 5 
órai kezdettel tccstélyt rendez a Kol­
légiumban. A Bethlen Gábor Kör ezidei 
első nívós teaestélye iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. Rendkívül tartal­
mas irodalmi műsor lesz. amelynek ke­
retén belől D. Kozma Lajos, a kör se- 
niora igen érdekes előadást fog tartani 
a békéről. A felvetett problémáról vi­
tatkozások lesznek, ami külön is érde­
kességet ad a mostani irodalmi estnek, 
«a».• a» * a»-• *• <m>-

Aiijon meg néhány percre, ha 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

— Három havi fogház csalásért. A
múlt év tavaszai! keitzer Mór ügynök 
megjelent \ vrtcsay Gábor kaoai ven­
déglősnél és bemutatkozott mint From­
mer Mór ügynök, akinek az a megbí­
zása, hogy a vendéglőstől felvegye bu­
dapesti hitelezője részére a tartozás 
fejében 791.0(10 koronát. A vendéglős a 
Pénzt kifizette, melynek felvételéről 
Frommer Mór aláírással nyugtát adott 
át Reitzer. A debreceni törvényszék 
csütörtökön vonta felelősségre a csaló 
ügynököt és három hónapi fogházra 
Ítélte.

— Hentesmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület hentes szakosz­
tálya e lió ló-án, azaz pénteken este ti 
órakor az ipartestület kistanácstermé­
ben szakosztályi ülést tart. iárgy: 
Szalma-ügy. lékintettel a tárgyalandó 
úgy fontosságára, a tagok feltétlen es 
pontos megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége.

Varjú Irma hollandi nagy sikerei 
után Debrecenben november 17-én a ze­
neiskolaiján hangversenyez. Jegyek Mé- 
liusznál.

— Uj kirakat Varga fényképésznél. 
Piac 43.

— Festő- és iparmű veszeti iskoláját 
hétfőn délután 3 órakor nyitotta meg l o- 
roczkai Osvald festőművész Vígkedvű 
Mihály u. 11. szám alatti műtermében. A 
képző- és iparművészet minden ágauan 
nyernek oktatást a beiratkozó növendé­
kek.

— Mazsola, mandula, aszalt szilva, be­
főttek, borok, teák elsőrendüek Zsatkó- 
nál, Szent Anna ucca 14. Vásároljon 
könyvre.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.
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Az OTT nem tudja támogatni a proíesz- 
szíonista klubokat 

Nem hozott eredményi a futbaffaiikct
inénVt, amely szerint az «adóiövedeVeut 

szuz:i|ck:it visszatéri ti n:: e°"'vürlv- 
tc:\uek. Ennek !< ivetkcz.téb'‘n v;ils.ig"<is 
lett több egyesület h-dvzetc s a pro­
fesszionista és amatőr futball vezetők kö­
zös akcióra határoztak, cl magukat.

Ma délelőtt felkeresték az OT T eluö- 
Karafiath Jenőt, hog',’ a testncie- 

lesi adó -n százalékának yis «a téri lését 
kérjék tőle. Karafiath Fei leides Román 
miniszteri tanácsos, a testnevelési 
-m '. i vezetője és Szukováthv Imre dr. 
tiuitkar társaságában ioga.dta a kiildött- 
scavt. mclvnvk tagjai vohíal, • Kvav Ist- 
\an bi'irii. I ing nie- U1 ái. öíicrhammer 

Antal, Diniéit Vidor és Kiss Tivadar.

Az OH tudvalévőén rettenetes sülv- 
Ival nehezedik a futballra, a futballifive- 
dclmeket adóztatja meg progresszív mó- 
■' ti 5—20 százalék erejéig. A futball 
fizeti tehát a többi sport költségeit is. 
Mikor a futballcsapat k eltartása még 
kevesebbe került, cl,. auláit a futball ez­
zel a nyomasztó adóív: ; re 1. most azon­
ban már nemcsak az amatőr, hanem a 
profiklubok is roskadoznak. \ futballve- 
zérek már régóta ostromol kik a Testne­
velési 1 anácsot, de különösen arm 1 cl- 
ii két. Karafiátli Jenőt, aki a i , .res/.- 
sz.iv adóztatást kitalálta, de az i r I' ra­
gaszkodott a magas adóhoz, sőt iunius 
l-ie óta nemlétezőnek tekinti az egvex-

Lingauer Albin feltette ki hosszabb 
öeszédben a futball sanyarú helyzetét és 
érte Karafiáthot, hogy soroukiviil utal- 
«invozza ki a junius l-ie óta elmaradt 
r százalékos adóvlsszatérítést. Kara­
ki th arra hivatkozott válaszában, hogy 

szövetségek csuk kút évre kértek ezt 
: visszatérítést, az tehát leiárt és meg­
áll tás át nem kérték.

Hosszabb vita indult meg, amelyben
■ rav István, Oberliammer Antal és Kiss 
ivadat is resztéett. Rámutattak arra.

.(gv még a nagyobb egyesületek is ka- 
'.isztréfába sodródnak, ha ezt a vissza- 
'■iltést, amelyre feltétlenül számítottak, 
ein kapják meg. Karafiátli ennek clle- 
é'te sem tett határozott Ígéretet, azzal 
z indokolással, hogy az ügy, most már 

Testnevelési Tanács teljes ülése elé 
.irtózik, a jövedelmek szétosztásába
e...... is valamennyi sportág beleszól, a
létrám nélkül tehát ő sem dönthet, 
legigértc, hogy szószólóin lesz a fat­
al I ügyeinek.
Ezután következett az igazi és kő­

től v tárgval.ts arról, hogy miként le­
nne a futballt szanálni. A iutballvczé • 

,‘k a visszatérítésnek 50 széizalékra 
aló felemelését kérték. Karafiátli, Szu- 

. iváthv és Ee!leides erre azzal vála- 
'.oltak, hogy a Testnevelési Tanács 
avagi helyzete is siralmas, a Testnc- 

. ölési Tanácsnak már egyáltalában 
nes pénze, másképpen kellene tehát a 
íaiiálást megoldani és erre vonatko- 
ian kértek adatokat.
A fntballvczéreket egyenesen meg- 

öbbentette az OTT vezérkarának ez a 
Jelentése és hangsúlyozták, hogy na­

gyobb anyagi támogatás nélkül feltétlc- 
.. :1 elvérzik a vidéki futball, de elhulla­
nak a kisebb budapesti egyesületek is, 

:iel' "knek nincs pályajövedelmük. De 
I Imiiként magyarázták helyzetüket és 
. aha ajánlotta tel Lingaucr Albin, hogy 

O'l'T vizsgálja át a protiszövetség 
o aiztárkönyveit és állapítsa meg, hogy 
kóltekezik-e a szövetség, egyetlen érv 
• in használt és Karafiátli Jenő nem volt 
hajlandó a kívánságokat teljesíteni.

Végül abban állapodtak meg, "anélkül, 
ő igy a legcsekélyebb mértékben is kö­
zeledtek volna egymáshoz, a már szinte 

rcoló felek, hogy a Labdarugó Szö- 
ctségek memorandumban terjesszék 

elő kívánságaikat és adataikat, ezeket 
Karafiath az OTT plénuma elé terjeszti, 
hogy az döntsön a szanálás módozatai­
ról.

Felkettőkor távoztak a futball vezérek, 
mélyen lehangolva. Karafiath Jenő a kö- 
vtkczőkéPDcn nyilatkozott az ankétről:

- Megállapítottuk igen fájdalmasan, 
hogy mindkettőnk zsebe üres. Nincs 
o f uze a íutballnak, de nincs pénze a 
j estnevelési Tanácsnak sem.

A futball első kérése, amely a 25 szá- 
í-ekos visszatéritésről szól. valószinü- 

; i. teljesedni fog, de ez természetesen 
lestnevclési I’anács teljes ülésének 

f űtésétől függ. Hangsúlyoznom kell, 
:v az OTT' anyagi helyzete ma olyan 
Lúgos, hogy aligha szanálhatja a fut-

■ It. Nézetem szerint, különösen vidc-
a társadalmat kell megmozditani, 

:v csapatai sorsáról gondoskodjék, 
j agam is átórzem a helyzet komolvsá- 
xt és látom, boy szanálni kell a fut- 

bui’It. a válságba került egyesületeket.
»ve»4-«u<.

m.
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A család öröme efjy 
elsőrangú

VAfodl mifloi Hl« Mwstor'» (Kutyós), Colum- 
bUi, Docca gramofonok n gramofonle mezek

íi3Hiasz!at!iz8tásfe isminden arsmeias nslkül
eredeti gyári áron kaphatók s

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR »;
I ? * lofonoaztályában Debrecen, Piac n. 34.

* Csákit elsőrangú valódi angol gyártmányt 
t izrtuok s znár 120 /tengőtől kezdve kap­

hatók.
lenfu üzletünkéi feUensn, vilelkölelezeltieg nelkfll.
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rioKV azonban ez miként inrciiick. ezt 
még masam sem tudom. A iutballszo- 
vctsútreknek kell ideával ibnni.

Bizonytalan a Boeskav vasárnapi 
összeállítása

A Boeskav vásárnál) lejátszandó \ a- 
sas elleni mérkőzése döntő kihatással 
lesz a tabella kialakulására, én ezért 
kellemetlen, hogy a standard csapat 
összeállítása körül zavarok támadtak. 
A közvetlen védelem oszlopa. Fejér dr. 
ugyanis beteg, vesebántalmai vannak 
és a csütörtöki tréningen képtelen volt 
futni, ami pedig a játék elengedhetetlen 
kelléke. A bajt csak tetőzi, hogy part­
nere Dettrieh váratlanul eltávozott 
Debrecenből s igv az ő szereplése is 
kétes.

A többi esapatrészek változatlan 
összeállításban fognak felállni, de re­
mélhető, hogy vasárnapig a közvetlen 
védelemnél eliminálódnak a bajok és a 
Boeskav komplett összeállításban si­
kerrel játsza le mérkőzését.

A Boeskav—Vasas mérkőzést egyéb­
ként Iváncsies Mihály vezeti.

Birókiildés vasárnapra. A vasárnapi 
bajnoki mérkőzések levezetésére a 
birókiildő bizottság a következő bírá­
kat delegálta: DTE—BUSE: Nagy Dá­
niel. DMTE—NyTVE: Schön Miklós. 
DEAC—DKASE: Szabó Kálmán.

Fegyelmi Ítéletek. A KI.ASZ fegyelmi 
bizottsága Gál Miklós DKASE játékost 
2 hétre tiltotta el a játéktól.

iZINHAZ. MŰVÉSZÉT
MOSOK:

PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet.

SZOMBAT: A Bizáky-ház. Szinmíi. 
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: Éva grófnő. Ope­
rett.

VASÁRNAP este: Szeretlek! Operett. 
Bérletszünet.

c A SZÍNHÁZI IRODA JO 
HÍREI g

Ma, pénteken bérletsziinetben az ed­
dig még minden alkalommal-zsúfolt há­
zakkal szilire került revü: A RÉGI 
NYÁR szerepel műsoron a premier ösz- 
szcs remek szereplőivel.

holmin, szombaton este bérletszünet­
ben: A BIZÁKV MÁZ.

holnup dr. Maday Gyula orsz. képvi­
selőnek a Csokonai színházban nem ré­
gen bemutatott érdekes darabját. A BI- 
ZAKY HÁZ cimii újdonságot adják. Ez 
alkalommal Maver János földmivelés- 
iigvi miniszter és tiz országgyűlési kén- 
viselő, valamint a szerző választói kő-

ÍQcccfTER
/ill is sokan ieleimek meg az előadáson. 
Mivel az első két előadáson elővételben 
keltek el az összes ivgvek. aianlau» 
még ma iegvről gondoskodni!

Vasárnap délután a gvönvorii zeneju 
és érdekes meséiii EX’A GRÓFNŐ -ini': 
szenzációs operett meg\ Tiniár Ma. be 
renvzv. Autók, linger. Tamás. Mis ig,:. 
Sugár és Szigeti Jenő felléptével. Jegy­
váltás.

S/.I RI TU'k vasárnap esti bénulta 
tójára tömegesen kapkodják a jegyeket 
már két napja, llgv liogv már a Szeret­
lek további sorozatos előadásaira is 
kénytelen a pénztár a jegyeket arusiiam.

SZERE TLEK négy priniadoiiiiáia: I i- 
,nár. Fcrenczv. Kovács Juras, lihanvi 
.1 a lka. A bonvivanszeren Autók Tereli: 
kezében van A nég\ komikus: lamas, 
Misoga, Sugár es Szigeti Jenő. X ven 
dező: Remete Géza. a díszlettervező: 
Bercsényi linói. Xezémel. Szatlimávv.

II jusd ni előadás s vrdán délután d-koi 
GYÚRKOVICS FiUK. Minthogy a tan­
intézetek növendék.:i az elmúlt két elő­
adásra elkapkodták a jegyeket az e hő 
Ji-iki délután a színház megismétli 
kiváló daljáték előadásai, hogy a fvun 
maradt jegyekből felnőtteknek is jusson

Jtiytt .'rtrrv mm*,
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Péntek, szombat, vasárnap:
Vikin Ilim!

Főszerepben: Ohza Csellova.
ÍTÉL A DNYESZTER.

'Történet a felfordult Oroszország nap­
jaiból 10 fejezetben.

A tes'ör és az ördög, hamar 
egy házat, bohózatok. ___

Oil'

sert

OA p
Csak felnőtteknek! 

Főszerepben: Lon Chancy és Heils 
Comnson.

A FÖLDALATTI NEW YORK 
dráma S felvonásban. 

Megelőzi: 
F1LMR1PACSOK 

vígjáték 8 felvonásban. 
Főszereplők: Hen Lion és Marx

(\ n *

Brian.

U r í a
Szombat, vasárnap:

Strauss dánosnak, a világhírű zene­
szerzőnek élete:

A KER1NGÖKIRÁLY 
dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Allred Abel, Ráday Imre 
és Lillian [Ulis.

Kísérők: Fox Journal. A Königssee és 
környéke, A megfőzött szakácsok. 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8: 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Szombaton:
( sah ihiöttcknek!

FESTŐ ÉS MODELL 
7 felvonásban, vgv műterem titkaiból. 

Olive Bordeut.cl és 
S/J IM. XÉl AK ELŐNYBEN 

X kinin i-.rténet fi felvonásban. 
Madge Bellamvval. 

Előadások: fi cs S órakor.
Bt . • «8 tus i -em - tó» .

KdZGAZBMÁg
TERMÉNYTŐZSDE.

határidöüzlét: Búza: Március 26.96, 
92, zárlat 26.94 26.96. Május 27.74. 70,
zárlat 27.76 78. Rozs: Március 24.74.
84. 86, zárlat 24.80 82. Május 25.18, 20,
zárlat 25.12 14. Tengeri: Március
28.76, 86, 98. 80, zárlat 28.84 86. Julius
29.20, 10, 02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.40 55, 78 kg. 25.65

-25.80, 79 kg. 25.90 26.00, 80 kg. 26.05
15; felsötiszai 77 kg. 25.35 25.50, 78

kg. 25.60—25.75, 79 kg. 25.85 90, 80 kg.
25.95 26.05; fejérmegyei 77 kg. 25.50
25.35, 78 kg. 25.45—25.60, 79 kg. 25.70
80, 80 kg. 25.80-..95. Pestvidéki rozs:
22.50 22.60, egyéb rozs 22.50 22.60.
Takarmányárpa I. 26 26.25, takarmány-
árpa II. 25.75—26.00. Tengeri 31 
31.50. Zab I. 26 26.25, zab II. 25.15
25.65. Korpa 18.25—18.75.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.73—27.88. Belga frank; 

79.50—79.80. Cseh korona 16.94 17.02.
Dinár 10—10.06. Dollár 570.60 572.60.
Francia frank 22.40 22.60. Lengyel zl.
64.10-- 64.40. Lei 3.43 3.48. Lira 29.85 -
30.10. Német márka 136.325 136.825.
Osztrák schilling 80.375 80.725. Svájci
frank 110.125- 110.525.

1928 november l(j

súlyban kilogrammonként könnyüse, 
tést 110 142, közepes sertést 144 15f
nehéz sertést 158 163 fillérért. A vá -
vontatott irányzat ni el left folyt le

én cserét! leg»!oeőbbanT....~i 
ható Tóth ós SetoestvZ
Rt. téglagyáréból. !>*,?<"
Simonffy u. la. II. e. Telefon ein

Uj szücsmühelyü
Király ucca S.

Mwmcsas-w*»*vs-.mm
Mindennemű szűcs munkát, Átalakításokat 

javításokat jutányosán vállalok.
IEHNER szücsmtisíer,

Kifutó
it IBI
felvesz a

k

Hegedűs és Sándor rt,
Hvomda. Piac 49.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.
A ferencvárosi sertésvásárra fölhaj­

tottak 3700 darab sertést. Eladtak élő-

Irodahelyiségneii
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadó«
Értekezhetni Hegedűs ós Sándor R.-T, 

könyvkereskedésében.

Ügyvédek figyelmébe
Megjeleni az l!i2ÍMk évre

Pajor-féle Ügyvédi Napid hosszú alakban 
Pajor-féle Ügyvédi Napid ax.éleis alakban 
Ügyvédi Zsebnapló bőrkötésben

Ügyvédi nyomtatványok, író- ós gépíró- 
papírok, karbonpapli ok st», legolcsóóban

S'— pengő 
lO'— pengő 
3'20 pengő

Hegedűs és Sándor!
irodalmi éa Nyomdai R.ószwényt^rsííságnál.
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A REJTELt|VIES ÜAR
Irta: Maurice Leblanc. 48

Különös ötlet!
Igen ... a tegeződés bizalmaskodás ... és ér 

azt akarnám . . .
Azt akarnád, Arlette, hogy távolodjunk el egy­

mástól - szólt Jean elszorult szívvel.
Ellenkezőleg. Közelednünk kell egymáshoz, 

Jean ... de úgy, mint barátoknak, akik nem tegezöd- 
nek, akiknek nincs és soha sem is lesz hozzá joguk, 
hogy tegeződjenek.

Jean felsóhajtott.
Mily nehéz dolgokat kiván tőlem! Hát nem 

vagy már... hát nem az én kis Adettem többé? Nos. 
megpróbálom. És mit akar még. Arlette?

Valami különöset.
Szóljon.
Nehány hetet a maga életéből, Jean . .. két hó­

napot. három hónapot ... a szabadban é; szabadság­
ban ... Lehetetlen ez?... Két barát, aki szép orszá­
gokban együtt utazik . . . Ha vakációm véget ér, visz- 
szatérek a munkához. De szükségem van erre a vaká­
cióra. erre a boldogságra . . .

Nem nevet. Jean? Féltem tőle.. Ugy-e mi­
lyen kisszerű ez, amit magától kívánok? Csak nem 
fogja azzal vesztegetni idejét, hogy a tökéletes barát­
ság szálait szövögeti holdvilágban, naplemente lat­
sára? . .

Enneris elsápadt. Nézte a leányka nedves ajkait, 
rózsás arcát, gömbölyű vállát, karcsú termetét. Le 
kell-e mondania az édes reményről? Arlette világos 
szemeinek mélyén annak a tiszta barátságnak szép ál­
mát látta, amely oly nehezen valósítható meg két sze­
relmes között. De azt is érezte, hogy a leány nem 
akar túlságosan gondolkodni és túlságosan tudni, 
mire vállalkozik. És oly őszinte, oly naiv maradt kí­
vánságában, hogy ő, Jean sem igyekezett felemelni ez 
oly közel jövő titokzatos fátylait.

Mire gondol, Jean? kérdezte Arlette.
Kétfélére. Első sorban a gyémántokra. Elle­

nére van, hogy megtartsam őket?
Nagyon.
Elküldöm őket Béchouxhoz, úgy hogy reá 

hárul a felfedezés előnye. Tartozom neki ezzel a kár­
pótlással.

Arlette megköszönte neki 
kérdezte:

Mi az a másik
Jean?

Enneris komolyan válaszolt:
Ez félelmes probléma. Arlette.
Micsoda, Jean? Megijeszt . 

dály? . . .
Nem éppen. De oly nehézség, amelyet meg 

kell oldani. . .
Mire nézve?
Utazásunkra nézve.
Mit mond. Jean? Lehetetlen

utazás?
Nem,de . . .

dolog,

halkan meg­

foglalkoztatja,

Talán aka-

volna ez

Kérem, beszéljen 1
Nos, Arlette, hogyan öltözünk majd fel? Én 

flanellingben, kék zubbonyban, szalmakalappal állok 
itt. . . Maga. Arlette, harmonikaszeriien plisszirozott 
pikéruhában.

Arlette csak úgy rázkódott a 
izében.

nevetéstől minden 

Látja, jcan, ezt szeretem magában... a vi­

dámságát! Néha ezt a benyomást kelti: „Milyen mély 
és komplikált!" És fél magától az ember. De nevetése 
mindezt eloszlatja. Egész jelleme benne van ebnen az 
előre nem látható vidámságában.

Enneris a leány felé hajolt, tiszteletteljesen meg­
csókolta ujjai hegyét, majd igy szólt:

Tudja-e kis barátnőm, Arlette, hogy az utáza» 
megkezdődött ?

Arlette ámulva látta, hogy a partszéli fák csas- 
ugyan elsiklanak mellettük. Anélkül, hogy észrevette 
volna, Jean eloldotta a csónakot, amelyet az a. 
magával vitt.

Ól mondotta hova megyünk?
Nagyon messze. Még messzebbre.
De hiszen ez lehetetlen! Mit mondanak 

ha hem megyek haza? És F;égine? És ez a csónak, 
amely nem a magáé? ...

Ne törődjék semmivel. Hadd éljünk. Maga Re­
gíné közölte velem menedékhelyét. A csónakot. bluA 
és a szalmakalapot megvettem. Minden rendbe 
jön . . . Ha már vakációt akar, minek halogat­
nék? . . .

Arlette nem szólt többet. Hátradőlt, az eget 
nézte. Enneris felvette az evezőket

Egy óra múlva motor bárkába értek. Itt egy id® 
hölgy fogadta őket.

Victoire, öreg dajkám. mutatta be Jear 
Arlettenak.

A bárka belül két elkülönített, világos, bájos 
lakosztályra volt felosztva.

Ez az oldal a magáé. Arlette. .
Ebédnél találkoztak. Majd Jean parancsára e 

szedték a horgonyt. Tompán búgott a motor. To Y 
kon és csatornákon keresztül Franciaország regi 
rosai és szép tájai felé mentek.

Éjjel, igen későn, Arlette egyedül volt a s 
zcten. A csillagokkal és a kelő holddal közölte < ^
gondolatait és komoly, de derült örömmel te i g - 
dolatait . . .

(V é g e.)

1928 novan!

ÍZLÉSE
FOIYéi!
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Felhő
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Príma száraz, bükk és tölgy
® e

TŰZIFA
hasábosán vagy felállítva, porosz ko­
sién, bányai koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágóit jAHeplombált z.ArtkocsIban szállítunk
Telefon 156. Salétrom ucca 6.

Gönczy Gábor]
eeerépkályha és takarék- 

tuzheiy vállalata

Oabrec.n, Csapó ucca 19. sz.
Telefon 515-s.

Elvállal: caerépkályhák 
átrakását, tisztítását, |

. ___javítását. Ha r dt in u t h-*
íwnw.#» caerépkályhák agyedirusiláii. I
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG.

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
Főkiadóhivatalútikban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv­

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betüve! szedett szavak duplán számíttatnak Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

t. tetőinket,
Ky apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél - 
c<őlíi órákban adják 
K mert igy azokat a

, debreceni 
független újság 
debreceni ujs«g 

hajduföld
egyidőben közölheti !

y**-Aaét vt.<>JuuiL\it
lyVELEZésI

Özvegy asszonyok!

akar egy vidéki kérész 
,.f? intelligens füszerke 
eskedo felesége lenni? Val- 
as kor mellékes. Választ 

* r0h "Nem mindennapi" Lfl? 3 Független Újság 
Jvd,°?1Vatalába' Közvetítő, 
névtelen tárgytalan

Házasság
céljából szeretnék megis- 
kedni 25 35 év közötti
leány vagy magányos öz- 
yegy nővel. Házam és kis 
földem van, én magam 
50 (J -os rokkant vagyok. 
Leveleket „Házasság" jeli­
gére kérek. Csak teljes cí­
mű levelekre válaszolok.

tel-'
fi

„Szolid életű”
jeligére levél van a kiadó­
ban, kérem átvenni.

kiadólakások

jtfHfífffrT>IRKIP IHIWY 
Bútorozott

kis szoba légfűtéssel, vil­
lanyvilágítással szerényebb 
fiatalembernek kiadó. Bika- 
bérház moziudvar. Németh- 
né. 1102

Különbejáratu
elegáns bútorozott szoba 
kiadó. Zugó ucca 8. Reális­
kolával szemben.

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Hu­
nyadi 12. 1005

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Széchenyi 
ut 10. 3943-b

Udvari
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

Kiadó
5 szobás lakás a Hatvan 
uccai 1 3. sz. bérházban.
Értekezni a ref. egyház g. 
gondnoki hivatalában (Kál­
viniét' 17. sz.), vagy dr. 
Szabó Ferenc egyházi 
ügyésznél, József kir. her­
ceg ucca 35. szám.

Lakást
udvari egy szoba, konyha, 
speiz, fáskamarából állót 
adok idősebb házaspárnak, 
vagy özvegy nőnek, ki reg­
geli, ebéd, vacsora kosztol 
adna. Különbözeiét fizetem 
Cim a Hajduföldnél.

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó u. 71. 1388

Teljesen
különálló csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Magos 
ucca 9. 1120 b

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 1124-a

elsejére Árpádtéren egy 
szoba, konyha, speizből álló 
modern szép lakás, villany, 
vízvezetékkel. Értekezni: 
Hadházi utón 12. sz. üzlet­
ben. 3931

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó 71. 1374

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.

IRODAHELYISÉGNEK
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., 1. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Egy
uccai bútorozott szoba kü- 
lönbejárattal esetleg kony­
ha használattal azonnal ki­
adó. Mester u. 35. 3684

Különálló
világos egy szoba, előszoba 
kiadó iroda vagy rendelő­
nek. Péterfia 47. 886

Egy
vagy két szoba azonnalra 
kiadó. Király u. 5., II. eme­
let. 894

Egy
különbejáratu parkettes
szoba cserépkályhával, vil­
lanyvilágítással, előszobá­
val kiadó. Széchenyi ut 21. 
(Kert.) 1432

Központban
két szoba bútorozva vag> 
anélkül esetleg külön-külön 
is kiadó. Püspöki palota, 
földszint 21. 3803

Négyszobás
uccai emeleti modern lakás 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
24. 368

Erzsébet ucca
12. szám két szoba, konyha, 
pince december elsőre ki­
adó. Értekezni Salétrom uc­
ca 18. 895

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Érdeklődni Fischer cipőiiz- 
let, püspöki palota. 3933

Azonnal
kiadó Szotyori telepen
Kálmán ucca 41. sz. sarok­
ház. Értekezni Piac 28. sz., 
a házmesternél, a nagytra­
fik mellett. 3761

Egy
szoba, konyha és mellékhe­
lyiség kiadó. Apaffy u. 32. 
szám alatt. 3840

Kiadó
2 szoba, konyha, fürdőszo­
ba, fáskamara. Darabos u. 
50. 1412

Különbejáratu
modern uccai bútorozott 
szoba főtéren kiadó. Érdek­
lődés 11-80 telefonon. 3906

Piac uccán
kétszobás udvari lakás for­
galmas helyen irodának 
vagy rendelőnek bérbeadó. 
Megbízottam Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3901

Két
világos pinceszoba 15-ére 
kiadó. Nap u. 1. 1114

Egy
szoba, konyha és egy mű­
hely helyiség kiadó. Érte­
kezni lehet Unsdorfernél, 
Hatvan ucca 64.

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
télire vagy egész évre rész- 
letenkint vagy egészen bú­
torozva vagy anélkül kiadó. 
Értekezhetni ref. theologiai 
dékáni hivatalban. Kollé­
gium.

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 869

Különbejáratu
egy vagy két személy ré­
szépen bútorozott szoba 
szére ágyneművel azonnal 
kiadó, esetleg ellátással. 
Bethlen u. 24., középső la­
kás. 3948-b

Uccai
szoba, konyha, speiz, külön 
udvar, kis családnak kiadó. 
Gyár ucca három. 1932 b

Két
szoba irodának, esetleg la­
kásnak azonnal kiadó.
Piac ucca 32. 1134-a

VÉTEL
i*»*rt»tii.fr< *r*i • •v'x
Gyógyszertárt 

megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

Szalmát,
aljnak valót Mikepércsi ut 
közelében keres Engel 
László, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 1393

Tejet,
50 60 litert napi átvételre
veszek. Leitner, Árpádtér 5.

3874

Rádiót,
használt, de jó állapotban, 
megvételre keresek. Cim a 
kadóban. 3917

Félliteres
ásványvizes üveget minden 
mennyiségben veszek. Fól­
iák, Miklós u. 13. 3918

Zongorát,
pianinot keresek azonnalra. 
Péterfia 80. Trafik. 3949-a

Mérleget,
asztali tizedest 25 50 ki-
logramig, megvételre keres. 
Simonffy ucca 55. 1130-b

Keresek
fiatal leányt bejárónak, 
esetleg bennlakással és 
koszttal. Jelentkezni:
Electroluxnál, Szent Anna 
tiz. 1439

I
tótótótoidldáéitiftiAi

ELADÁS

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók. 
Tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1060SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyámál, Fürdő ucca 
2. 303

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Pianino
eladó. Bika bérház, II. em. 
8 . 3939 -c

Fajbor eladás.
Magas foknak literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
Arany János ucca 30. és 
Rázsó Gyula u. 2. Asztalos 
fúrógép s egyéb lakatos 
szerszám eladó.

Krizanténum
olcsón kapható. Méliusz-tér 
13. szám. 1125—b

V adrózsa,
magról nőtt, szép, erősek, 
jó gyökérzetü, többszáz da­
rab eladó. Erőss Lajos ucca
15.

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből dús 
választék olcsó árakor. Po- 
roszlay ut 51. 1359

Egy
szép kis kályha eladó. Csil­
lag ucca 106. 1000

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron ház­
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

3911

Két
vaságy, szekrények, már­
vány mosdó, dívány, asztal 
egyenként is olcsón eladók. 
Hunyadi ucca 17. Özv. 
Beckné. 3787

Üzleti
berendezés füszerüzlethez 
teljes felszereléssel azonnal 
eladó. Értekezés Parenthésy 
iroda, Piac ucca 63. 1323

Zongora,
consul nagytükör, szalon- 
garnitúra és egyéb bútorok 
pénteken délután három 
órakor Bethlen ucca 35. 
számú házban okvetlenül 
eladatnak. 517

Egy
nagy ebédlökredenc már­
vánnyal eladó. Deák Ferenc 
ucca 11, szám. házmester­
nél. 3800

Jó karban
levő hálószoba bútor és 
egyéb ingóságok elköltözés 
miatt nagyon olcsón eladó. 
Csokona ucca 17. 1435 c

Eladó
szivattyús kút jókarban, 
egy kisebb szőlöprés. Po- 
roszlay ut 45. 3840

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 Szabó­
nál. Cegléd u. 20. 3749

Légelzárózsinór
ablakra, ajtóra minden vas­
tagságban legolcsóbban a 
Paszománygyárban, Piac u. 
32. (udvarban). 1434

Zongora,
rövid, keveset használt el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Vígkedvű Mihály u. 
35. " 891

Alig használt
hármasablak spalettáblával, 
cement, cserép, cement la­
pok és padláslépcső olcsó 
áron eladó. Felvilágosítást 
ad a gázmester a gázgyár­
ban. 1401

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, radiálszita, 
darabonkint is. Kossuth uc­
ca 47.. Nánássy. 3899

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 1789

Jóforgalmu
étkezde berendezéssel
együtt átadó. Cim a ki­
adóban. 1425

Cipészgép
1 évig használt, eladó. 
Hadházi ut 32. szám.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u. 
6. 1330

Óbor!
Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren túl házhoz szállí­
tom. Telefon 16 36. 1359

é
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Szívó-nyomó
kutszivattyu villanymotor 
ral eladó. Varga u. 23. 84 í

. iMiiii'■wiwii'i'Mi iifiirr■'i'iinwirrflurr swwí'BB
Uj

libaüzlet nyílik 15-én. Précz 
Benőni, Szepességi ucca 
47. 3926

gyermekdivat-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermeki uhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBAGY”. 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Kávésok, 
vendéglősök! Tükrös ülő 
kassza, 130 cm. széles, 2 
m. magas, továbbá aszta­
lok, székek meglepő olcsón 
eladó. Bercsényi 8. szám.

1135 a

Rádió,
4 lámpás (Hartley), tele­
pekkel eladó. Rakovszky u. 
28,, II. ajtó. 1129-a

JéghütSszékrény 
nagy. hentes, mészáros, 
vendéglősöknek alkalmas, 
jutányosán eladó. Széché­
nyi u. Csendőrkerület.

1438

Szekér,
lófogatu, jókarban olcsón 
eladó. Széchenyi u. 34. - 
Csendőrkerület. 1438

jhvh hyfd11'' * y
ellátás I

ífnrniPí -rvi .
Goldstein-étkezde,

Piac 19. Ebédkoszt 45.—, 
egész koszt 65. pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Teljes
ellátással kvártélyost fel­
veszek. Özv. Kovács And- 
rásné, Honvéd u. 9.

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, 
vagy bárminek. Árpádtér
26 m3

síé»
I betöltendő Állások |

j „Tt;
Bejárónő,

15 16 éves, ki más uriház
nál volt alkalmazásban, 
könyvvel felvétetik. Fii- 
vészkert ucca 9. 1133-a

Orrvrerui

HmiMTrrrnZJ.
•xtnx wrsmxammMam

Keresek
oly 14 16 év körüli leányt,
ki eljönne Budapestre vak­
katonát vezetni árusítás 
közben. Havi 24 pengő fi­
zetés és teljes ellátást kap. 
Címem: Benyáts János, Bu­
dapest, Gcrvai ucca 64.
Zugló.

crmcetMi , « c « —

Fiatal
bejáróleány felvétetik 
uriasszonyhoz
11.

idős 
Rákóczi u

1436

Egy
cipészsegéd felvétetik. Dre- 
gán. Arany János u 1.

3950 a

Kifutó fiút vagy leányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc­
ca 49.

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke­
rülőt egy személyben. Bay 
Sándor, Álmosd. 706

Bejárónőnek
megbízható szorgalmas 
leány vagy asszony keres­
tetik. Péterfia u. 40. sz.

3951 a

Jó munkás
manikürleány azonnal 
vétetik Nyíregyházán 
róna szálloda alatti 
bély üzletben.

Kereskedelmit 
végzett kisasszony, perfekt 
gép- és gyorsíró, hibátlan 
számoló felvétetik. írásbeli 
ajánlatok személyes jelent­
kezéssel Kontsck Géza k. 
t. főüzlet-be.

Bejárónő,
főzésben jártas, felvétetik 
15-1-e. Tímár 17., harmadik- 
lakás.

Gyermek szerető 
szobaleányt keresek azon­
nali belépésre. Rákóczi u. 
52.

Falura
fogadnék szobalányt, kony­
haleányt. Jelentkezzenek 
Péterfia 21. 1 423

Házmesterné
aki takarítást vállal, felvé­
tetik. Darabos u. 40. 1424
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Bellegelön
tizennégy holdas tanyás­
birtok eladó. Máté ingatlan 
iroda, Piac 30.

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Viknos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Csapó uccai
részen alápincézett adó­
mentes ház beköltözéssel 
eladó. Máté ingatlaniroda. 
Piac ucca 30. 3900

Sürgősen
eladó a Pesti u. 41. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. 3912

Eladó
300 négyszögöl szőlő ház 
helynek. Köntöskert szélé 
ben, Kiss ucca 24. Érte­
kezni lehet Honvédtemető 
u. 29., négyszögölenként 10 
pengő. 1418

Virág ucca
42. számú hét ablakos uc 
cai frontu sarokház tizen 
négyezer pengőért eladó.

3913

Lakatos
tanulónak fiút kosztra vagy 
fizetésre felveszek. Kossuth 
11. Lakatosmiihely. 1 l?fi

Tisztességes
nő lakást kaphat és kosztéit 
is. Ugyanott még pár sze­
mély jő házikosztot kaphat. 
Nap u. 25. Pengászné. 1437

I ÜZLETEK I

Kiadó
üzletek bármilyen célra 
azonnal. Hadházi ut 2. 
Árpád tér 26.

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
H a jduhadházen. 714

Jó házból
való zsidó fiú teljes ellátás­
sal ruházat nélkül tanuló­
nak felvétetik Lö'.vy B. bőr- 
kereskedőnél, Berettyóújfa­
lu.

Kifutó fiú
felvétetik. Kusza Béla, Mé- 
liusztér 9. , 1434 a

ü G A T L A N
HiTT

Kertes ház,
1650 négyszögöl prima ter-

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Olcsó ház!
Apaffy ucca 119. számú ház 
2 szoba konyhából álló la 
kással, óriási nagy udvar 
ral 6 ezer pengőért eladó. 
Teleki u. 40. 3947 c

Ha tőlem vesz 
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 3290

1826 troramjj^.

Kiadó
10 autó részére garázs. Ka- 
zinczi u. 4. szám. 3525

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi ucca 36.

Pénzestársat
keresek jól bevezetett 
leihez. Rákóczi ucca 5.

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes, —- 
megrendelhető Piac 89. —
Telefon 143. Balázs. 3668

Kováid
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. Aljplissé P 
2.60. 3788

Társat
keresek 12 15,000 pengő­
vel, jól jövedelmező mecha 
nikai gépekkel felszerelt 
szövődémhez. Telefon 1001

Cimbalmozni
tanít urileány, kotta nélkül, 
cigányosan, legrövidebb idő 
alatt. Ugyanott eladó eset 
leg bérbeadó egy jó hangú 
kis cimbalom. Viola ucca 
21. 340

6 mőíölddel, gyümölcsfákkal, 
5200 pengőért eladó. Bor- 
zsovai ucca 11., Boldogfal- 
vakert 1. Felvilágosítás 
nyerhető a gázgyárbanü

1401

Bejárónő,
aki jól tud főzni, felvétetik 
Kandia u. 17. Kath. Ott­
hon. 1386

Egy
volt ápolónő elmenne be 
teghez. vagy doktor mellé, 
vagy házakhoz masszírozni. 
Hüvelyes ucca 5. sz. 3843

Házhely,
szőlővel, kerítéssel, gyü­
mölcsfákkal a homokkerti 
főút mellett eladó. Értekez­
hetni Dienes iroda, Füvész- 
kert u. 16., vág;' Szabó 
Kálmán u. 45. alatt. 1 397

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén két 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Csapó u. 24.

Hajdúszoboszlón 
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 20 szobás 

kiadó 
707

Villatelkek eladók
Poroszlay utón 6000 pen­
gőért. Értekezni Szent An 
na 10.. ff. e. ajtó 2. 3952-b

szálloda, vendég 
szanatóriumnak.

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség ko­
moly célra. Széchenyi ucca 
40H 'íí

Házvezetőnő
kerestetik keresztény ta­
nyai háztartáshoz. Csak in­
telligens harminc körüliek 
leveleit egyéniségüknek le­
hető feltüntetésével kiadó- 
hivatal továbbit „Megbe­
csülés haszonrészesedés" 
jeligével.

K öztisztviseloknek
keresünk nyugdíjas vagy B- 
listás volt tisztviselőket ki­
tűnő feltételek mellett. 
Anglo Danubiau Lloyd, 
Hatvan u. 22. sz. 1380

Eladó
kis családi ház lucernással, 
kevés pénzzel megvehető. 
Csónak u. 8. 1398

Tbaly Kálmán
ucca 4. számú ház négy la 
kással jutányos áron el­
adó. 380C

Bérbeadó
birtok, búza talajú. Máté­
szalka mellett. 309 hold és 
egy 590 holdas kellő épüle­
tekkel. Bérlő buzavetést ké­
szen kap eleget és takar­
mányt. Hat évre kiadó. 100 
kilogram holdja, mit 2 3
böszörményi vagy más köz­
ségi kisgazda is kivehet ál­
talam. Földhiteliroda. Deb­
recen, Hunyadi ucca 8;-sz.

1127 a
riLatlMth
^különféle
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Széchenyi ucca 1. szám alá 
helyeztem át. Bartha mii- 
köszörűs. 3698

Istállótrágyáját 
ingyen kihordatom. Közölje 
címét a kiadóhivatallal.

1330

Hajd ubös zörmén y ben
a Bocskay uccán a régi 
cukrászdahelyiség (1405. 
házszám) cukrászda és ká 
véházi berendezéssel együtt 
Petőfi-kertben 4 nyilas sző­
lő eladó. Értekezni lehet 
Debrecenben Dely István 
nál, Kossuth ucca 58. 1370

Bizományba
adom főtér tőszomszédsá 
gában bevezetett üzletemet 
készpénz biztosíték ellené­
ben. Cim a kiadóban. 1382

Zongorakészitő
műhelyemet megnyitottam 
hol készítek zongorát, han­
golok, javítok. Rakovszk 
zongorakészitő, Péterfia 42 

892

Csemegés segédet,
fiatalt, husnemüek és sonka 
vágógép kezelését értőt, ke­
resek. Monoky, Füvészkert 

893

F aiura
fogadnék szakácsnőt, szo­
balányt. Jelentkezzenek Pé 
terfia 21. szám. 1415

Veress ucca
23. számú ház öt lakással, 
nagy udvarral, istállóval ju­
tányos áron eladó. 3805

Szatmármegyében 
a fehérgyarmati járásban 
500 holdnyi tagos birtok 
gazdasági épületekkel el­
adó. Ügynökök kizárva. Bő­
vebbet dr. Szőke Sándor 
ügyvéd, Fehérgyarmat.

3875

Vidéki
fűszer-, rövidárukereskedés 
keres 15—20 évi gyakorlat­
tal szakképzett meghízható 
izraelita segédet, akit fon­
tosabb teendőkkel is meg­
bízhat. Ajánlkozások ,,D. 
H. 36” jeligére Független 
Újsághoz kéretnek. 3897

Éves
kocsis és egy tehenész fii 
val gazdaságba jan. 1-V 
felvétetik, Horváth, Kandi 
8. 1376

Hadházi ucca
23. számú ház három szó 
bás fürdőszobás beköltözés­
sel eladó. Máté ingatlaniro­
da, Piac u. 30.

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban be-szerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Gépazsur,
endlizés, gombáthuzás Fe­
nyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá 
ban, Piac 26-b. 3861

T ráktorral
szántást vállalok, pénzért 
búzáért. Leitner, Árpádtér 
5. 3872

Elveszett
vasárnap egy Komlós Imre 
névre kiállított vasúti arc­
képes igazolvány. Megta 
látó jutalom ellenében adja 
le Piac ucca 81., termény, 
irodába. 3943.

Lámpaernyő,
diványpárna montirozás 2 
pengő iparmüvésznőnél, . 
Dcgenfeld-tér 10., 1.3945.3
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Bútorozott

vagy üres szoba konyhát 
Cim: Anyakönyvikeresek.

hivatalban. 3625
Két

vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc- 
ca 2.

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince ij 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony 
esetleg lakótársnak Hmen- 
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
lakással, jó föld, körülkerít­
ve Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, Láhner 
uccán. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

649

Kóser
füstölést vállalok, ugyanott 
kóser tej kapható. Wald- 
mann Géza mészáros, Deb­
recen, Széchenyi u. 1. 3830

Női hajvágás 
legdivatosabb fazonra, 
uraknak olcsó kiszolgálás. 
Kékedy, Király u. 5. 3647

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Feje1 
nyelviskola. József kir. h. 
ucca 12. 3o03

MÉR.LEGJAV11 ab 
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­
vel. Csapókért, Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni 
ugyanott. 790 2

Ondódi
állomás mellett 5 és fél 
hold príma föld eladó. Ér­
tekezni Teleki u. 14. 1103

Kiadó
21 hold föld tanyával. 
Bánk 14. sz. 401

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjufányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me 
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Paplant
készítek, javítok, házhoz is 
megyek, levélhivásra meg­
jelenek. Paplanvarroda. 
Hajó ucca 20. 1137

T alattam
fehér, barna foltu fiatal va 
dászkutyát. Igazolt gazda 
ja jelentkezzen dr. Bcncsik 
Szent Anna tiz. Electrolux 

1440

Teleltetés.
Villamos megállónál. Deb­
recen alatt, körülbelül 12 
ezer kéve csutka. 110 hold- 
mak szalma és törekje, 30 
hold cukorrépa hozama, ott 
feletetésre átadó. Értekezni 
Lindenfeld Jenő, Piac 44.

3903

Három,
esetleg kétszobás modern 
lakás, központban, lehető­
leg Szent Anna uccai részen 
sürgősen kerestetik. Érte­
sítést Szent Anna 34. sz. 
alá kérekó 1404

Lakást
keres esetleg tanításért 
- úri zsidó családnál egye­
temi hallgatónő. Leveleket: 
..Bölcsész" jelige alatt 
Frohncr Menzára.

Kapualatti
diszkrét bejáratú szobát ke­
resek. „Diszkrét" jeligére a 
kiadóhivatalba. 1136-a 

#,u>uku«^y
AlLASI KERESŐT I' 

Egy
könyvelést, levelezést val'.al 

Balázs Andor, Dará­mé g 
bős 27. 3474

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnőt állást ke­
res magános ur, vagy tűnő­
nél. beteg mellé is- Cím. 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.__

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3898

RENGETEG
ajándékot kap az, aki előfi­
zet a Színházi Életre. Te­
fon 11 92, hívásra házho -
megyek. 6141

Németül
csak született német tan 
erőnél biztos és gyors si 
kerrel tanulhat. Darabos 7 

3799

ZONGORA,
német, iskolai tantárgyak 
tanítása biztos eredmény 
nyel. Mérsékelt tandíj. 
Thaly Kálmán u. 12. 3689

Kézimunkát,
mosást, vasalást, fehérnemű 
javítást és harisnyastop?» 
íást elvállalok. Péterfia «- 
pincelakás. 885

Uriházakhoz
elmennék mosni. Hornon
kert. Hegyi Mihályne uc«

Négy
középiskolát végzett no ^

„Jó
menne ápolónőnek, nevelő-.
vagy ház vezet önön en.
otthonra vágyom"

Gép- ,
és gyorsírásban perfekt, 
biztosítási szakmában gV 
korlott tisztviselőnő a 
változtatna. „Jó munkáért 
jeligére. __•

intelligens fiatal no. ki 
háztartásban jártás, 0 » 
házaspárhoz gondozód
esetleg gyermek melle ^ 
menne. Cím: Víg * clső 
hály u. 13., jobb oldalif...g
lakás.

Nyomatott Hegedül ét Sándor irodalmi és nyomdai rés rvénytársasá' önyvnyomd áfában, Piac ucca 49, színi.


